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九年级历史  | 中考复习

中国古代史常考启示评价类问题
1、战国时期的社会变革——商鞅变法

你学习了商鞅变法后，有何感想？
①要顺应时代潮流，适时改革；

②改革，能发展社会经济，增强国家的实力，提升国家的地位；

③改革是动力，发展是硬道理。

商鞅变法失败还是成功？商鞅精神是什么？从中得到的启示。
（1）成功了。

因为经过变法，秦的经济得到了较大的发展，军队战斗力不断加强，发展成为战国后期最富强的国家，为秦的统一奠定了基础。一场社会变革是否成功，主要是看变法的目的是否达到，不在于实施变法的人是否生还是死。

（2）商鞅精神：

他为使国家及时顺应历史潮流的发展，不畏艰辛和强权，敢于向落后的旧势力挑战，甚至是不畏流血牺牲，表现出了极大的勇气和信心，实在值得我们敬佩。

（3）启示：

在今天的改革中，我们也会遇到一些阻力，但是我们也应该向先人们一样，坚定改革的信念并推进改革的进程。
2、汉武帝大一统和评价汉武帝

有人说：“研究中国古代政治史，不能不研究秦始皇；研究中国古代边疆史，不能不研究汉武帝。”你觉得这句话有道理吗？请你谈谈你的看法。

有道理。秦始皇建立起中央集权制度，确立了我国两千多年王朝统治的基本体制，所以研究中国政治史要研究他；汉武帝北击匈奴，又两派张骞出使西域，加强了汉朝与西域的联系，又加强了汉朝对西域的管理，拓宽了西汉的疆域，所以研究中国古代边疆史要研究他。

西汉在汉武帝，唐朝在唐玄宗时达到全盛时期，试析汉唐盛世出现的原因

（1）两朝统治者都吸取前代速亡的教训，实行轻徭薄赋的的政策；

（2）两朝都经历了几代人的共同努力达到了盛事的景象。

3、三国两晋南北朝——北魏孝文帝改革

（1）在战国时期和三国两晋南北朝时期，中国曾经出现过两次对历史起到推动作用的改革，你知道是哪两次改革吗？

战国时期：商鞅变法；

三国两晋南北朝时期：北魏孝文帝改革。

（2）在战国时期的那一次改革中，奴隶主和旧贵族对其中的一项改革措施最为不满，你能判断出这一项改革措施是什么吗？

奖励军功。

（3）有人说，这两次的的改革，前一次改革因为推行改革的人最后因改革牺牲而失败了，而后一次的改革是成功的，你认为呢？请你加以说明。
我认为两次改革都是成功的。商鞅虽然最终为这次变法付出了生命的代价，但是商鞅变法使秦国富强起来，国力大增，为以后兼并六国打下了坚实的基础，所以是成功的;而北魏孝文帝改革促进了北方的民族大融合，有利于北方经济的发展，因此也是成功的。

判断一场改革或者变法是否成功的唯一标准：

是否有利于社会生产力的发展。
4、唐太宗与“贞观之治”和评价唐太宗

评价：

唐太宗唐太宗是中国历史上一位很有作为的封建皇帝。他在位时期，注意吸取隋朝灭亡的教训，励精图治。政治上，他知人善任，虚心纳谏，革新制度;经济上，他轻徭薄赋，戒奢从简;法律上，他修订律令，完善法制。在他统治期间，政治清明，社会安定，国力增强，人民生活有所改善，出现了“贞观之治”的局面，为唐朝盛世的到来奠定了基础。

从唐太宗的“贞观之治”得到的启示。

(1)必须正确认识人民力量的伟大，正确使用民力，发挥效力;

(2)制度建设至关重要，当今必须依法治国;

(3)尊重知识，尊重人才，任人唯贤，社会才能发展和进步;

(4)多听不同意见，根据具体情况，随时调整政策，以适应实际情况。

5、唐代对外关系（开放与交流）—遣唐使、玄奘西行、鉴真东渡

唐朝对外交往频繁的原因：

唐代我国经济繁荣，文化昌盛，是世界上的强盛国家;采取比较开放的对外政策;发达的海路交通。

从唐朝著名高僧鉴真和玄奘历尽艰辛追求事业的感人事迹中你能感悟到什么？

鉴真和玄奘为完成自己的历史使命而出生入死、历尽艰辛，我们应该培养顽强的毅力和百折不回的精神。

为什么世界各国至今仍称中国人为“唐人”，而不称“清人”呢？

唐朝的对外开放使社会高度繁荣，清朝的“闭关锁国”使中国远离世界发展的潮流。

有人认为，唐朝很强大，用不着对外开放，你认为呢？

不对。唐朝的强大，与对外开放有一定关系。由于清朝实行“闭关锁国”政策，最终导致落伍，处于西方殖民侵略势力的包围之中。而强大唐朝，在对外开放交流中变得更加辉煌。

你认为唐朝的开放与清朝的“闭关锁国”的结局对我国今天有何启示？

我们必须实行改革开放，如我国加入世界贸易组织是正确的，也是必要的。人类的不同文明总是在交流中前进的，若是“闭关锁国”，就会被世界潮流抛弃。清朝的“闭关锁国”最终导致丧权辱国的结果就是一个很好的证明。

一位历史学家曾说：“中国文明曾经影响了全世界的进步和发展，中国历史上曾有开放的时代，中国人敞开博大的胸怀，拥抱了来自印度、阿拉伯、甚至地中海沿岸的文明，洗礼了自己，包容了世界，丰富了人类的文明。”请结合所学知识，回答下列问题：

（1）日本今天国内很多建筑的风格都和中国唐朝时期的建筑风格颇为相似，请你用史实说明唐朝开放政策对日本的影响。

a、遣唐使把唐朝的典章制度、天文历法、书法艺术、建筑技术以及生活习俗等带回本国，对日本的生产、生活与社会发展产生了深远影响。

b、唐朝高僧鉴真到达日本后，详细介绍了中国的医药、建筑、雕塑、文学、书法、绘画等技术知识，对中日经济文化交流做出了杰出的贡献。

（2）在元朝时，泉州成为了与埃及的亚历山大港并列的世界第一大港，在那时，有一个来自意大利的旅游家在他游记里详细介绍了泉州港的繁荣，他是马可波罗。

（3）清朝在和西方各国的交往中基本采取了闭关锁国政策。有人说，清朝实行“闭关政策”是为了抵御西方殖民者入侵的自卫行为，有人说这是阻碍中国社会进步的愚蠢行为。请联系泉州在改革开放后的变化，谈谈你是如何看待闭关锁国政策的。

清朝闭关政策本身出发点可能是为了自卫，但同时这也是一种障碍社会进步的愚蠢政策。闭关锁国可能在一定程度上起到自卫的作用，但自卫的关键还在于国家的综合国力。闭关锁国只能导致中国与世界的日益隔离，使中国无法与世界开展经济文化交流，无法吸收世界优秀的文明成果，最终导致落后挨打的局面。自从改革开放后，在泉州发生了翻天覆地的变化，近几年泉州均列为全国经济强市之列，这与泉州积极引进外来人才、科技、先进的管理经验、开展对外经贸交往有很大关系。

6、明清对外关系——郑和下西洋（明）和“闭关锁国”（清）

唐朝和清朝前期在对外贸易方面有什么不同表现？各产生了怎样的影响？

唐朝时期，政府采取开放的外交政策，鼓励各国商人到中国贸易，与中国同上往来的国家发展到70多个。这不仅促进了中国经济文化的繁荣，也促进了中外经济文化的交流，提高了中国在世界上的声誉，各国开始把中国人成为唐人。

清朝前期，采取闭关政策，政府严厉限制对外贸易。是中国失掉了对外贸易的主动权，阻碍了手工业的进步和发展，不能同外国进行科学知识和生产技术的交流，中国在世界上逐渐落伍了，只是中国在近代屡遭外国侵略，中国人也被蔑视为东亚病夫。

清朝的闭关锁国锁国政策造成什么严重的后果？请谈谈你当前对外开放的看法。

①后果：
闭关政策给中国社会带来了严重的恶果。它限制了我国对外贸易和航海事业的发展，使中国丧失了对外贸易的主动权，阻碍了生产的发展、技术的进步和中西方文化的交流;闭关政策不能扭转中外力量的对比，反而导致了中国的闭塞、停滞、倒退、使中国在世界上逐渐落伍了。

②看法：

从闭关锁国中汲取教训，每个国家和每个民族都不能与世界隔绝，应广泛交往，否则，将被时代所淘汰;在交往过程中应积极学习别国的长处，发展自己，坚定不移地走改革开放之路。
7、古代思想文化

列举秦朝、汉朝、清朝在加强思想统治方面分别采取了措施，以及分别产生了什么影响？

秦朝：

焚书坑儒，加强了思想统治，对我国文化造成了莫大的损失。

汉朝：

罢黜百家，独尊儒术，实现了思想的大一统，使儒家思想开始成为中国两千多年的正统思想。

清朝：

大兴文字狱，造成了社会恐怖，摧残了人才，今古了人们的思想，严重阻碍了中国社会的发展和进步。

有人说，明清时期的“八股取士”是造成中国在明清时期科学技术严重落后于西方的重要根源，你觉得这观点有道理吗？为什么？

有道理

原因：八股取士规定应考者不能自由发挥，答题形式呆板僵化，为了在科举考试中取得好的成绩，考生从小死背经书，练习八股文的写作，完全脱离现实生活，无法培养实际能力，人们的思想被钳制，科学技术自然也就严重落后于西方。

8、“四大发明”——造纸术、印刷术、火药、指南针

我国古代四大发明的简单发展情况及影响

发展情况：

①造纸术的发明：

西汉时发明造纸术，东汉蔡伦改进造纸术;
②印刷术的发明：

隋唐时出现雕版印刷术，北宋时毕昇发明活字印刷术;

③火药的发明：

古代道士在炼丹过程中发明;唐末应用于军事，宋元时广泛应用于军事上;

④指南针的发明：

战国时出现“司南”;北宋时制出指南针并用于航海;南宋时经阿拉伯人传入欧洲;

对世界的影响：

(培根说：印刷术、火药、指南针这三种东西，已改变了世界的面貌。这是为什么?) (四大发明对世界文明作出了重大贡献)：

①造纸术印刷术传入欧洲，促进了文化的传播和发展。

②火药传入欧洲后，对资产阶级战胜封建贵族，取得革命的胜利，起了积极的作用。

③指南针的应用促进了欧洲航海技术的进步，成为新航路开辟和新大陆发现的重要条件。

鲁迅先生说：“外国用火药制造子弹抗敌，中国却用它来做爆竹敬神；外国用罗盘针航海，中国却用它来看风水。对此，你有何看法？

中国的科技的确辉煌过，但由于政治、经济、思想文化等方面的封建专制，缺乏开明的社会制度，缺乏良好的社会环境，明清之际闭关锁国，最终导致科技没能成为推动中国社会进步动力，给社会带来更多实惠，以致落后一西方。因此科技能否成为第一生产力是有条件限制的。

古代科技成就取得的启示

现代的科学技术虽然先进，但都是在古人收寻、探索和苦苦钻研的基础上发展而来的。千百年来，人类在探索自然奥秘、进行科学发明方面一直在不懈的努力。人类数千年的生活实践告诉我们，科学是我们认知世界惟一可靠的途径，我们在学习和生活中，应该不断地培养自己的科学精神。

结合中国古代有关古代科技与建筑方面所取得的成就谈一谈做为青少年你应该怎么做？

我们要培养欣赏古代劳动人民非凡的创造力以及探究科学真理的精神，进一步树立为发展祖国的科技事业、繁荣祖国的文学艺术做出积极贡献的远大理想。

我国古代有领先世界的四大发明，那么，为什么近代我国科学技术落后了？

近代我国科学技术落后有封建制度的原因，在封建专制制度统治下，统治者实行的重农抑商的政策、闭关锁国的政策。阻碍了中国商品经济和中国资本主义萌芽的发展，科技没能拓展自己发展的空间;从教育制度上看，八股取士的科举制度，死记经书，不注意发明创造，缺乏对创新精神和社会实践能力的培养，也没有把自然科学与生产技术结合起来。
