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作文押题范文7篇
范文一：《一粒成长的种子》
星星藏进夏夜，烟火藏于人间，种子藏在土壤，渺小的我藏在成长身后。

成长，恰如一颗蕴含无限可能的种子。在生命的沃土里，它宛如一颗沉睡的明珠，静待时机。“春种一粒粟，秋收万颗子。”成长的种子，在最初的时刻，便是那充满希望的一粒粟，怀揣着未来的憧憬，默默积蓄力量。 当春风轻拂，春雨润泽，种子便开始了它的奇妙之旅。

“好雨知时节，当春乃发生。随风潜入夜，润物细无声。”这如油的春雨，恰似成长的催化剂，温柔地唤醒了沉睡的种子。它贪婪地吮吸着雨露，如同饥饿的雏鸟渴望着母亲的哺育。那小小的胚芽，如同一缕新绿，怯生生地探出脑袋，好奇地张望着这个世界。此时的成长，似“天街小雨润如酥，草色遥看近却无”的朦胧之美，充满了生机与活力。 然而，成长的道路并非一帆风顺。

狂风呼啸，试图折断它柔弱的身躯；暴雨倾盆，想要冲垮它刚刚扎下的根基。但这颗顽强的种子毫不畏惧，它紧紧地抓住大地，如同“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”的翠竹一般，坚韧不拔。在烈日的炙烤下，它依然昂起头颅，展现出“野火烧不尽，春风吹又生”的顽强生命力。

 随着时光的流逝，种子渐渐长成一棵参天大树。它枝繁叶茂，华盖如伞，为人们带来一片清凉。此时的成长，犹如“会当凌绝顶，一览众山小”的豪迈，它见证了岁月的沧桑，经历了风雨的洗礼，最终成就了生命的辉煌。

失败试图埋藏我，但庆幸的是，我是一粒种子，成长后的我终将会闪耀，而不是落于腐朽。我将以成长为笔，以梦想为墨，书写属于自己的壮丽篇章。在成长的道路上，我愿如那勇敢的种子，不畏艰难险阻，向着阳光，奋力生长。
成长的种子，从渺小至茁壮，从黯淡到璀璨，是不屈的赞歌。我们皆为这样的种子，在生活土壤努力生长，追逐阳光与梦想。怀揣希望与勇气，前行在成长之路，无惧风雨。坚信终有一日，绽放光芒。

范文二：《心怀家国，绘梦青春》

人生如海，波澜壮阔，山川连绵，岁月如歌。在四季更迭的温柔笔触下，树木历经风霜雨雪，更显苍翠挺拔；人生亦在顺境与逆境的交织中，磨砺出坚韧不拔的意志。我们，新时代的少年，应以笔为舟，以梦为帆，用满腔热忱，绘就一幅幅报效家国的壮丽画卷。

梦之根，深植心田。

梦想，是心灵深处最温柔的火种，它在我们心中悄然生根，发芽，绽放出对祖国的无限热爱。这梦想之根，深植于我们滚烫的心田，无论风雨如何侵袭，都无法动摇它坚定的信念。我们咬定青山不放松，以梦为马，不负韶华，用实际行动诠释着对祖国的深情厚谊。

梦之根，坚韧不拔，热爱炽热。

梦想的路上，或许会有荆棘密布，但正是这些挑战，铸就了我们坚韧不拔的品格。我们深知，个人的梦想与国家的命运紧密相连，只有将自己的梦想融入祖国的繁荣富强之中，才能绽放出最耀眼的光芒。因此，我们心怀热爱，勇往直前，用实际行动书写着对祖国的忠诚与奉献。
       叶之展，拼搏奋进，报效中华。
      有了梦想的指引，我们如同树木般舒展枝叶，向着阳光奋力生长。拼搏，是我们青春最亮丽的底色。我们挥洒汗水，在知识的海洋中遨游；我们勇于创新，在科技的巅峰上攀登。我们深知，每一份努力都是对祖国的最好报答。因此，我们拼搏奋进，只为在报效中华的道路上留下坚实的足迹。

果之凝，华枝春满，以国为志。

经过时间的洗礼和努力的磨砺，我们终于迎来了收获的季节。那凝结在枝头的果实，不仅是我们个人努力的结晶，更是对祖国的深情厚谊的见证。我们站在人生的巅峰回望来路，心中充满了自豪与感激。我们深知，这一切的成就都离不开祖国的培养与呵护。因此，我们将以国为志，将个人的命运与国家的命运紧密相连，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

躬逢盛世，我们倍感荣幸与自豪；展望未来，我们深知责任重大而道远。让我们心怀家国情怀，以梦为马，不负韶华；让我们拼搏奋进，以坚韧不拔的意志和满腔热忱的热血书写着对祖国的深情厚谊。在未来的日子里，让我们携手共进，共同绘制一幅幅更加壮丽的青春画卷！
范文三：《青春筑梦，强国有我》

青春，是一首激昂的乐章，奏响在生命的长河中；青春，是一幅绚丽的画卷，描绘着梦想的色彩；青春，是一团燃烧的火焰，释放着无尽的热情。在这最美的年华里，我们以青春之名，为中国梦而奋斗。 青年人的声音是最亮的国歌，那清脆而嘹亮的嗓音，如同一串串激昂的音符，奏响了时代的最强音。

“少年听雨歌楼上，红烛昏罗帐。”曾经的我们，或许年少轻狂，或许懵懂无知，但青春的热血在心中流淌，我们用青春的热情，唱响对祖国的热爱，对未来的憧憬。青年人的激情是最滚烫的血液，在我们的身体里奔腾流淌，赋予我们无限的力量。

“金戈铁马，气吞万里如虎。”我们怀揣着梦想，勇敢地向前奔跑，不畏艰难险阻。青年人的梦想是最真挚的承诺，我们用坚定的信念，践行着对祖国的誓言，为实现中华民族的伟大复兴而努力拼搏。 青春描摹梦的雏形，如同一幅幅未完成的画卷，等待着我们用奋进的画笔去精雕细琢。

“昨夜西风凋碧树，独上高楼，望尽天涯路。”在这个充满无限可能的年纪，我们的心中怀揣着各种各样的梦想。有的梦想成为科学家，探索未知的世界；有的梦想成为艺术家，创造美的作品；有的梦想成为医生，救死扶伤。无论我们的梦想是什么，都需要我们用勤奋和努力去实现。我们在知识的海洋中遨游，汲取着智慧的养分；我们在实践的道路上前行，积累着宝贵的经验。我们用汗水和泪水，浇灌着梦想的花朵，让它在青春的阳光下绽放出绚丽的光彩。 青春塑我结实肩膀，我将担当置之其上。青春赋予我们责任和使命，我们要用坚实的肩膀，扛起时代的重任。

“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴。”在这个快速发展的时代，我们面临着各种各样的挑战和机遇。我们要敢于担当，勇于创新，为国家的发展贡献自己的力量。我们要关心国家大事，关注社会热点，积极参与社会实践，用实际行动践行社会主义核心价值观。我们要传承中华优秀传统文化，弘扬民族精神，增强民族自豪感和自信心。我们要树立全球视野，关注人类命运共同体，为世界的和平与发展贡献中国智慧和中国方案。 青春馈我美好年华，我以之奉献给华夏。青春是我们最宝贵的财富，我们要用它来回报祖国的养育之恩。

“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处。”我们要把青春奉献给祖国的建设事业，为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗。我们要积极投身于科技创新、文化繁荣、社会进步等各个领域，发挥自己的专业优势和特长，为祖国的发展添砖加瓦。我们要关爱他人，服务社会，积极参与志愿服务活动，传递正能量，让世界充满爱。我们要珍惜青春时光，努力学习，不断提高自己的综合素质，为祖国的未来培养更多的优秀人才。 

凤凰鸣矣，于彼高冈。梧桐生矣，于彼朝阳。大风泱泱，大潮滂滂。这个强盛起来的国家给予我们青年追梦的底气。前有古人，星光灿灿，后有来者，群英堂堂。前浪波涛汹涌，我们后浪更应力挽狂澜，以热血忠诚书写千秋万代，以青春激情铸就强国明天！

“三十功名尘与土，八千里路云和月。莫等闲，白了少年头，空悲切。”让我们以青春为笔，以梦想为墨，以担当为纸，书写出属于我们这一代青年人的壮丽篇章，为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗！
范文四：《在成长中追寻崇高理想》
马克思曾言： “如果我们选择了最能为人类福利而劳动的职业，那么，重担就不能把我们压倒，因为这是为大家而献身；那时我们所感到的就不是可怜的、有限的、自私的乐趣，我们的幸福将属于千百万人，我们的事业将默默地、但是永恒发挥作用地存在下去，面对我们的骨灰，高尚的人们将洒下热泪。”

成长，是一场充满挑战与机遇的旅程。在这漫长的征程中，我们不断地探索、思考，努力寻找着自己的方向。马克思中学毕业时所写的《青年在选择职业时的考虑》，如同一盏明灯，照亮了我们在成长道路上的前行之路。

“志不立，天下无可成之事。”从古至今，无数仁人志士以崇高的理想为指引，在历史的长河中留下了璀璨的印记。马克思在青年时期便立下了为人类幸福而献身的伟大志向，这种远大的抱负展现了他深刻的思想和广阔的胸怀。在成长的过程中，我们也应当树立远大的理想，以理想为帆，引领我们驶向成功的彼岸。
     孟子所言：“先立乎其大者，则其小者不能夺也。”理想，是人生的指南针。它为我们指明了前进的方向，让我们在纷繁复杂的世界中不至于迷失自我。当我们拥有了崇高的理想，便能够在面对各种诱惑和困难时保持坚定的信念，不为一时的得失而动摇。马克思以其为人类谋幸福的理想，在漫长的岁月里，不畏艰难险阻，深入研究社会问题，为无产阶级的解放事业奠定了坚实的理论基础。

然而，树立理想并非一蹴而就之事，它需要我们在成长的过程中不断地思考和探索。“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”在追寻理想的道路上，我们要像屈原一样，有着不屈不挠的精神，勇于面对各种挑战。成长的过程中，我们会遇到各种各样的困难和挫折，这些都是对我们意志的考验。只有那些敢于迎难而上、坚持不懈的人，才能最终实现自己的理想。

同时，在成长的过程中，我们还应当将个人的理想与社会的需求相结合。马克思的理想之所以伟大，就在于他将个人的命运与人类的命运紧密联系在一起。“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平。”张载的这句话深刻地诠释了个人与社会的关系。我们在追求自己理想的同时，也要关注社会的发展和人民的需求，努力为社会做出贡献。只有这样，我们的理想才具有真正的价值。

“合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土；千里之行，始于足下。”在成长的道路上，我们要脚踏实地，从点滴小事做起。实现崇高的理想需要我们付出长期的努力和艰苦的奋斗。我们不能好高骛远，而要一步一个脚印地朝着目标前进。只有通过不断地积累和努力，我们才能逐渐接近自己的理想。

成长是一个不断进步的过程，而崇高的理想则是我们前进的动力。让我们以马克思为榜样，在成长的道路上，树立为人类幸福而献身的伟大理想，勇敢地面对挑战，努力拼搏，为实现自己的人生价值和社会的进步贡献自己的力量。

范文五：《逆旅人生，砥砺前行》
人生如一场漫长的旅程，有阳光灿烂的坦途，亦有风雨交加的逆境。正如诗人所说：“欢乐是人生的驿站，痛苦是生命的航程。”在这波澜起伏的旅途中，我们该以怎样的姿态前行？羽毛球名将李宗伟用他的“败者为王”精神，为我们树立了榜样。

李宗伟，一位在羽坛拼搏多年的传奇人物。他一次次与金牌失之交臂，却从未放弃；一次次遭受疾病与疼痛的折磨，却绝不妥协。他的坚持，如同一盏明灯，照亮了我们在逆境中前行的道路。“古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。”苏轼的这句话，在李宗伟身上得到了完美的诠释。

困苦，或许是生命的本色。生活中，我们常常会遇到各种挫折和困难，就像行驶在波涛汹涌的大海上的船只，随时都可能被风浪掀翻。然而，正是这些困苦，让我们变得更加坚强。史铁生在最狂妄的年纪失去了双腿，但他没有向命运低头，而是用手中的笔，书写出了生命的顽强与不屈。“命运可以摧毁我，但不能打败我。”海明威的这句名言，激励着无数在困境中挣扎的人。

夜色再深，也有被光撕裂的那一刻。无论我们身处多么黑暗的境地，只要心中有信念，就一定能找到那束照亮前行道路的光。贝多芬双耳失聪，却依然创作出了震撼人心的《命运交响曲》；霍金全身瘫痪，却凭借着顽强的毅力，探索着宇宙的奥秘。他们用自己的行动告诉我们，只要不放弃，就没有什么能够阻挡我们前进的脚步。

人生路再难，只要坚持走下去，总会看到想要的风景。在逆境中，我们要学会坚持，学会忍耐，相信风雨过后，必定会有彩虹。“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。”郑板桥笔下的竹子，坚韧不拔，无论遇到多大的风雨，都能傲然挺立。我们也要像竹子一样，在逆境中坚守自己的信念，不断努力，向着心中的目标前进。

逆旅人生，我们在困苦中坚守，在逆境中前行，只为那心中的璀璨风景。我们如行者，在生命的征程中留下坚实的脚印，无论前路几何，都能以坚韧之姿，绽放属于自己的光芒。

范文六：《守护自然，共绘绿色画卷》
自然，是大地的诗篇，是宇宙的画卷。

当第一缕阳光轻吻山峦，晨露闪烁如宝石，自然在寂静中苏醒。鸟儿欢啼，唤醒沉睡的森林；溪水潺潺，奏响灵动的乐章。“空山新雨后，天气晚来秋。”自然之美，如诗如画，令人陶醉。

马克思说：“自然界，就它自身不是人的身体而言，是人的无机的身体。人靠自然界生活。”自然，是我们生命的源泉，是灵魂的栖息地。我们在自然的怀抱中成长，从它那里汲取力量。

然而，时代的车轮滚滚向前，我们却在匆忙中遗忘了自然的恩赐。工厂的浓烟遮蔽了蓝天，污水染黑了河流，森林在电锯声中倒下，野生动物失去了家园。我们仿佛迷失在欲望的迷宫，与自然渐行渐远。

马克思和恩格斯告诫我们：“我们仅仅知道一门唯一的科学，即历史科学。历史可以从两方面来考察，可以把它划分为自然史和人类史。但这两方面是不可分割的；只要有人存在，自然史和人类史就彼此相互制约。”我们与自然，如同鱼与水，相互依存，不可分离。

“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”让我们停下脚步，聆听自然的呼唤。看那青山连绵，绿树成荫，感受大地的脉动；听那海浪澎湃，江河流淌，触摸生命的韵律。自然之美，无处不在，等待我们去发现，去珍惜。

环保，是我们对自然的承诺。从点滴做起，节约每一滴水，珍惜每一片绿。拒绝一次性用品，减少污染排放。让我们用双手种下希望的树苗，为大地披上绿色的衣裳；用爱心守护野生动物，让生命的奇迹在自然中绽放。

在马克思主义自然观的指引下，让我们与自然相拥，共奏和谐的交响。让清风拂面，花香四溢；让蓝天白云，永远相伴。因为，自然是我们永远的家园，保护自然，就是保护我们自己的未来。

当我们沉浸在自然这幅如诗如画的美景中时，应时刻铭记，我们是自然的孩子。让我们用敬畏之心呵护山峦的壮丽、晨露的璀璨、鸟儿的欢啼和溪水的灵动。在这纷繁的世界里，始终怀揣着对自然之美的热爱与珍惜，与自然和谐共生，让自然之美永远在时光中绽放光彩，成为我们心灵永恒的慰藉和归处。正如甘地所说：“地球能满足人类的需要，但满足不了人类的贪婪。”我们必须学会与自然和谐相处，共同守护这世间至美的馈赠。

范文七：《暮色乡韵》
当暮色如油画上的颜料般，一点一点染过来，整个世界仿佛都沉浸在一种宁静而神秘的氛围之中。“夕阳无限好，只是近黄昏。”这一抹余晖，给大地披上了一层绚丽的光彩，远山在红霞的渲染下，一片绚烂，如诗如画。

炊烟悠然，飘荡在村庄的上空，那是家的召唤，是温暖的象征。“暧暧远人村，依依墟里烟。”那丝丝缕缕的炊烟，仿佛带着岁月的故事缓缓升起。厨房里，柴火烧得正旺，噼里啪啦的声响中，大铁锅里翻炒着新鲜的蔬菜，香气四溢。灶台上摆放着各种土陶罐子，里面或许装着腌制的咸菜，那是乡村独有的味道。

夕阳下的村庄，宁静而祥和，仿佛是时光沉淀下来的一幅美丽画卷。土路上，几只小鸡在悠闲地觅食，偶尔用尖尖的嘴巴啄一下地上的小石子。不远处，一头老牛慢悠悠地走在归家的路上，脖子上的铃铛发出清脆的声响。田地里，劳作了一天的人们扛着农具，脸上带着疲惫却满足的笑容。

母亲们的呼唤声此起彼伏，孩子们的回应声也此起彼伏。“谁言寸草心，报得三春晖。”这声声呼唤，饱含着母亲们的关爱与牵挂，也充满了孩子们的天真与活泼。长长短短的呼唤，惊飞了鸟儿，鸟儿们拍拍翅膀，归巢而去。孩子们在田野里嬉笑玩耍着，身上沾满了泥土，小脸蛋红扑扑的。听到母亲的呼唤，他们才恋恋不舍地往家跑，一路上还不忘捡起路边的小石子或者漂亮的野花。

鸡鸭入窝，牛羊入圈，整个村庄渐渐安静下来。鸡舍里，母鸡们咯咯地叫着，似乎在交流着一天的收获。羊圈里，小羊羔依偎在母羊身边，温馨而宁静。此时的村庄，有着悠远的韵味，如一幅淡墨山水画。“采菊东篱下，悠然见南山。”在这宁静的暮色中，人们仿佛远离了尘世的喧嚣，回归到了最本真的生活状态。村庄的每一处角落，都散发着一种独特的魅力，让人陶醉其中，流连忘返。

暮色中的村庄，是心灵的栖息地，是灵魂的归处。在这里，我们可以放下疲惫与烦恼，感受大自然的恩赐，体会生活的美好。让我们珍惜这一份宁静与美丽，让这乡村的暮色，永远留在我们的心中。
