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九年级历史上册 | 第一次月考

1-2单元常考重要时间线
一、约从公元前3500年开始，在尼罗河下游陆续出现了若干个小国家。

二、公元前3100年左右，古埃及初步实现了统一，之后经历了古王国时代、中王国时代和新王国时代三个时代。在新王国时代法老图特摩斯三世统治时期，埃及成为强大的军事帝国，版图向北延伸至叙利亚和小亚细亚交界处和幼发拉底河上游，向南扩展到尼罗河“第四瀑布”。
三、公元前525年，波斯帝国吞并古埃及；后来，亚历山大帝国和罗马帝国先后占领古埃及，古埃及近3000年的文明没有延续下去。
四、约从公元前3500年，两河流域南部逐渐产生了一些以城市为中心的小国。
五、大约在公元前24世纪，两河流域实现了初步统一。
六、公元前18世纪，汉谟拉比完成了两河流域中下游地区的统一事业，建立了统一、强大的奴隶制国家。
七、公元前1500年左右，雅利安人在印度北部逐渐出现了许多小国家。

八、孔雀王朝（公元前324年—前187年）统治时期是古代印度文明的鼎盛时期。
九、佛教创立于公元前6世纪，创始人乔达摩·悉达多，后来被称为“释迦牟尼”
十、公元前8世纪，希腊出现了几百个城邦。希腊城邦一般是以一个城市或市镇为中心，把周围的农村联合起来，组成一个小国。希腊城邦的突出特点是“小国寡民”。小的城邦公民甚至不过几千人。最大的城邦斯巴达，领土也只有8400平方千米。（出现特点最大城邦）
十一、公元前5世纪中后期伯里克利主政时期，雅典达到全盛，民主政治也随之发展到高峰。
十二、公元前4世纪，希腊北部边陲的马其顿成为军事强国。
十三、公元前334年，马其顿国王亚历山大率领3.5万大军，进攻波斯帝国。波斯国王大流士三世亲率10万大军，在叙利亚的伊苏平原迎战。亚历山大出奇制胜，最终以少胜多，击败了波斯大军。亚历山大继续南下，攻占地中海东岸地区，随后，兵不血刃进入埃及。
十四、公元前331年，亚历山大从埃及转而进入两河流域，与波斯大军再度会战。他以五六万精锐之师取胜。一年后，波斯帝国灭亡。
十五、自公元前1000年，众多民族迁移到这里，聚居生活，形成了许多城邦。罗马城邦便是在这个时期逐渐从意大利半岛中部的台伯河畔兴起。
十六、公元前509年，罗马建立了共和国。国家统治的决策权掌握在由300名贵族组成的元老院手里，两个权力相等的执政官主持日常政务，平民参加的人民大会是形式上的最高权力机关。

十七、公元前450—前449年，罗马颁布了成文法，因这部法刻在十二块青铜板上，所以被称为“《十二铜表法》”。
十八、公元前3世纪初，罗马征服了整个意大利半岛，随后，罗马战胜了北非强国迦太基，控制了西地中海地区。
十九、公元前2世纪，罗马又征服东地中海地区，成为整个地中海的霸主。
二十、公元前73年，斯巴达克发动奴隶起义。斯巴达克起义沉重打击了奴隶制，加速了罗马共和国的衰落。
二十一、公元前27年，屋大维首创“元首制”，掌握了最高统治实权。罗马共和国演变为罗马帝国。
二十二、2世纪，罗马帝国进入黄金时期。帝国的版图横跨欧、亚、非三洲，地中海成了罗马帝国的“内湖”。
二十三、375年，被称为“蛮族”的日耳曼人开始大举侵入罗马帝国。
二十四、4世纪末，罗马帝国分裂为东西两个帝国。

二十五、476年，西罗马帝国在日耳曼人的打击下灭亡。

二十六、基督教兴起、地点：1世纪，罗马人统治的巴勒斯坦地区。

二十七、4世纪末，基督教被定为罗马国教，促进了基督教的传播。
二十八、481年建立在高卢地区的法兰克王国，法兰克王国的建立者克洛维。为了稳固自己的统治，克洛维皈依了基督教，承认罗马教会在欧洲的重要地位。在他的带动下，整个法兰克王国都信仰了基督教。
二十九、8世纪前期，法兰克王国对土地的分封形式进行了改革，不再像以前那样只是将土地无偿地赏赐给贵族，而是要求得到封地的人必须提供兵役服务。

三十、11世纪时，这种以土地的封赐为纽带而形成的封建制度在西欧已经普遍存在。
三十一、8世纪，法兰克国王丕平之子查理继承王位，成为法兰克国王。继位后，查理四处征伐。800年前后，法兰克王国的版图扩展到今天的意大利北部、西班牙北部和德国西部的广大地区，与原来西罗马帝国的欧洲部分基本相当，成为当时西欧最大的王国。查理继续实行鼓励基督教发展的政策。800年的圣诞节，教皇在罗马为查理举行了加冕礼，称查理为“罗马人的皇帝”。因此，查理被称为“查理大帝”或“查理曼”。他统治时期的法兰克王国，史称“查理曼帝国”。
三十二、814年，查理曼去世，强盛一时的帝国很快走向分裂。843年，查理曼的三个孙子缔结条约，将帝国一分为三，形成以后德意志、法兰西和意大利三个国家的雏形。三个王国彼此间不存在隶属关系。
三十三、从9世纪开始，一种新的农业经济组织形式逐渐流行开来，这就是庄园。大约到11世纪，庄园遍布欧洲各地。
三十四、从10世纪起，西欧开始恢复起来，农业技术提高，农业剩余产品增加，商业贸易发展，人口增长（城市兴起背景）
三十五、到13世纪，许多城市取得了某种程度的自由与特权，成为自由城市。在这样的城市里，市民是自由人，享有财产权，领主不得非法剥夺市民的财产，不得向市民任意征税。
三十六、12世纪，西欧的教育与学术出现了新的气象，大学的兴起被认为是欧洲中世纪教育“最美好的花朵”。
三十七、12世纪，巴黎出现了许多教会学校和教师私人办的学校。
三十八、13世纪，巴黎教师行会得到罗马教皇和国王的支持，自治权利得到保证。
三十九、527年，查士丁尼继任为东罗马帝国皇帝。
四十、1453年，奥斯曼土耳其帝国攻破君士坦丁堡，拜占庭帝国最终灭亡。
