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全册课文主题及中心思想
第一单元：诗歌鉴赏与创作
本单元主要围绕诗歌展开，通过学习毛泽东的《沁园春·雪》、柯岩的《周总理，你在哪里》、艾青的《我爱这土地》、余光中的《乡愁》、林徽因的《你是人间的四月天》以及穆旦的《我看》等经典诗歌，引导学生学习鉴赏诗歌的技巧，感受诗歌中蕴含的情感和思想。同时，通过诗歌朗诵和尝试创作等活动，培养学生的诗歌创作能力和表达能力。本单元的中心思想是通过对诗歌的学习，激发学生对诗歌的热爱，提高诗歌鉴赏和创作的能力。
沁园春•雪

作者是毛泽东。这首词以宏伟的气魄、生花的妙笔描写了雄伟壮阔而又妖娆美好的北国雪景，纵观历史上的英雄人物，抒发了词人对祖国壮丽河山的热爱之情，表达了词人的伟大抱负和坚定信念。
我爱这土地

作者是艾青。诗人假设自己是一只鸟，以象征的手法，通过鸟儿对土地的歌唱， 表达自己对于苦难之中的祖国刻骨铭心、至死不渝的热爱之情，以及决心为祖国献出生命的强烈愿望。
乡愁

作者是余光中。诗人借邮票、船票、坟墓和海峡这些具体的事物，把抽象的乡愁具体化，表达了诗人渴望与亲人团聚，渴望祖国早日统一，结束分离之苦的强烈愿望。
你是人间的四月天

作者是林薇因。这首诗歌咏“四月天”的种种美好，意象美丽，意境朦胧又温馨，抒发了诗人心中的爱、暖和希望。
我看

作者是穆旦。这首诗描写了“我”眼中的大自然的美好温馨的画面，抒发了诗人对生命的热爱，对自由的憧憬之情，也含蓄的表达了诗人愿以热血青春报效祖国的深情。
第二单元：思想与品德
本单元主要探讨的是思想与品德的主题，包括梁启超的《敬业与乐业》、雨果的《就英法联军远征中国致巴特勒上尉的信》、利哈乔夫的《论教养》以及毕淑敏的《精神的三间小屋》等文章。这些文章旨在引导学生思考如何树立正确的价值观和人生观，培养敬业精神、教养和坚韧不拔的精神品质。本单元的中心思想是通过对这些文章的学习，使学生认识到思想与品德的重要性，并努力成为有思想、有品德的人。
敬业与乐业

作者是梁启超。这篇讲演针对听讲者的实际情况，提出了“敬业与乐业” 的论题，深入地论述了敬业与乐业的重要性，殷切地希望大家发扬敬业、乐业的精神，去过人类合理的生活。
就英法联军远征中国致巴特勒上尉的信

作者是雨果。作者通过致巴特勒上尉的信，愤怒地谴责了英法联军的强盗行径，揭露了英法联军毁灭世界奇迹圆明园的罪行，表达了作者对中国人民的同情和敬重。
论教养

作者是利哈乔夫。本文透过众多“有教养”及“无教养”的现象，探究“真正的教养”和“优雅风度”的本质，深入浅出，富有现实意义:希望我们做 一个有教养的人。
精神的三间小屋

作者是毕淑敏。这是一篇融议论、描写、抒情于一体的说理性散文。作者以三间小屋为载体，表达了作者对个体精神生活的关注。
第三单元：古代文学与人生哲理
本单元主要学习的是古代文学作品，包括范仲淹的《岳阳楼记》、欧阳修的《醉翁亭记》、张岱的《湖心亭看雪》以及李白的《行路难》、刘禹锡的《酬乐天扬州初逢席上见赠》、苏轼的《水调歌头》等诗词。这些作品不仅具有极高的文学价值，还蕴含着深刻的人生哲理。通过学习这些作品，学生可以感受到古代文人的情怀和智慧，理解他们面对人生困境时的态度和选择。本单元的中心思想是通过对古代文学的学习，使学生领悟人生哲理，学会在面对人生挑战时保持积极、乐观的态度。
岳阳楼记

作者是范仲淹。通过描绘岳阳楼的景色及迁客骚人登楼览景后产生的不同感情，表达了自己“不以物喜，不以己悲”的旷达胸襟与“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的政治抱负。也借以劝勉滕子京。
醉翁亭记

作者是欧阳修。这篇优美的山水游记通过描写醉翁亭的秀丽、自然风光和对游人之乐的叙述，勾勒出一幅太守与民同乐的图画，抒发了作者的政治理想和娱情山水以排遣抑郁的复杂感情。 

湖心亭看雪

作者是张岱。这篇游记描写了湖心亭悠远脱俗的雪景，叙写了在湖心亭的奇遇，叙事、写景、抒情有机结合，表达了作者痴迷于天人合一的山水之乐，痴迷于世俗之外的闲情雅致。
诗词三首 

行路难（其一）

作者是李白。这首古诗诗人以行路难来描写人生道路上的坎坷，抒写了怀才不遇的愤懑，同时表达了诗人乐观进取的人生态度和对理想的不懈追求。
酬乐天扬州初逢席上见赠

作者是刘禹锡。这首七言律诗写出了诗人二十多年转徙巴山楚水间的坎坷遭遇和无限感慨，流露出对已故友人的怀念，表现出旷达的胸怀和积极进取的精神。
水调歌头（明月几时有）

作者是苏轼。这首诗写了作者因为政治上的失意以及和弟弟的别离，中秋对月，抑郁惆怅。但他没有一味地消极悲观，而是以豁达乐观的态度排解忧愁，表现出对生活的热爱和乐观旷达的胸襟。
课外古诗词诵读 

月夜忆舍弟

作者是杜甫。诗中写诗人兄弟因战乱而离散，在异乡的戍鼓和孤雁声中观赏秋夜月露，倍增思乡忆弟之情。抒发了作者在安史之乱中对家乡和弟弟的思念之情，表达了作者对战争的厌恶之情。
长沙过贾谊宅

作者是刘长卿。此诗通过对汉代文学家贾谊不幸遭遇的凭吊和痛惜，抒发了诗人自己被贬的悲愤与对当时社会现实的不满情绪。
左迁至蓝关示侄孙湘 

作者是韩愈。本诗是韩愈在贬谪潮州途中创作的一首七律，抒发了作者内心郁愤以及前途未卜的感伤情绪。
商山早行

作者是温庭筠。此诗描写了旅途中寒冷凄清的早行景色，抒发了游子在外的孤寂之情和浓浓的思乡之意，字里行间流露出人在旅途的失意和无奈。
第四单元：小说与人性探索
本单元主要学习的是小说作品，包括鲁迅的《故乡》、莫泊桑的《我的叔叔于勒》、曹文轩的《孤独之旅》等。这些小说通过生动的情节和人物形象，展现了人性的复杂性和多样性。通过学习这些小说，学生可以更深入地了解人性的本质，学会在人际交往中保持真诚和善良。本单元的中心思想是通过对小说的学习，使学生更加关注人性问题，培养善良、正直的品质。
故乡

作者是鲁迅。小说以“我”回故乡的活动为线索，着重描写了闰土和杨二嫂，反映了辛亥革命后在帝国主义和封建主义的双重压迫与剥削之下农村破产、农民生活痛苦的现实；揭示了封建传统观念对劳苦大众精神上的束缚，人与人之间的冷漠、隔膜；表达了作者对现实的强烈不满和改造旧社会、创造新生活的强烈愿望。
我的叔叔于勒

作者是莫泊桑。这篇小说展示了于勒从穷到富、再到穷的升沉过程，描述菲利普夫妇对于态度的几度变化，揭露批判资本主义社会金钱势力统治下小资产阶级的自私冷酷、极度虚的心理，也反映了在这种社会制度下小人物的辛酸与无奈；同时，也通过写若瑟夫(文中 的”我”)对穷于勒的怜悯，表达了看重骨肉情意、同情贫弱者的思想感情。
孤独之旅

作者是曹文轩。作者通过写少年杜小康因家道中落而失学，随父亲背井离乡到偏远芦荡放鸭的故事，高度赞扬了杜小康在生活上能吃苦，在精神上能耐住寂寞的顽强毅力，告诉少男少女们：人生需要在艰苦的条件中锤炼，需要在孤寂中磨炼，这样才能长大成人。 
第五单元：议论文与批判性思维
本单元主要学习的是议论文，包括鲁迅的《中国人失掉自信力了吗》、顾颉刚的《怀疑与学问》、罗迦·费·因格的《谈创造性思维》以及陶行知的《创造宣言》等文章。这些文章旨在培养学生的批判性思维和独立思考的能力，引导学生学会如何提出问题、分析问题和解决问题。本单元的中心思想是通过对议论文的学习，使学生学会用批判性的眼光看待问题，培养独立思考和解决问题的能力。
中国人失掉自信力了吗

作者是鲁迅。这是一篇驳论文，作者针对当时有些人散布中国人对抗日前途失去信心的悲观论调进行了有理有据的批驳，明确提出了绝大部分中国人没有失掉自信力，极大地鼓舞了中国人的民族自信心，表现力作者炽热的爱国之心。
怀疑与学问

作者是顾颉刚。这篇议论文论述了怎样做学问。作者根据自己的经验，提出中心论点：治学必须有怀疑精神，才能辨伪去妄，才能建设新学说、启迪新发明。 

谈创造性思维

作者是罗迦·费·因格。本文由一个选择题入手，阐述什么是创造性思维，以及怎样才能成为一个有创造性的人，号召人们坚信自己的创造力，努力保持好奇心，不断探求，成为富有创造性的人。 

创造宣言

作者是陶行知。本文作者用生动的事例，主要论述教育者需要探索创造理论和创造技术。文章的主旨是号召师生共同献身于创造，处处、天天、人人都要创造，教育要创造出真善美的活人，以达到教育的最大成功。   
第六单元：古典小说与传统文化
本单元主要学习的是古典小说作品，包括施耐庵的《智取生辰纲》、吴敬梓的《范进中举》、罗贯中的《三顾茅庐》以及曹雪芹的《刘姥姥进大观园》等。这些作品不仅具有极高的文学价值，还蕴含着丰富的传统文化元素。通过学习这些作品，学生可以更深入地了解中国传统文化的魅力和智慧。本单元的中心思想是通过对古典小说的学习，使学生更加珍视和传承中国传统文化，培养对传统文化的热爱和尊重。
智取生辰纲

作者是施耐庵。本文通过对杨志与众军汉的矛盾和杨志与晁盖一行人斗智斗勇进行细致描绘，刻画了杨志精明能干、小心谨慎、蛮横急躁、见识过人的性格特征；形象地表现出晁盖、吴用等人的智慧、胆识和力量，生动地塑造了农民英雄的形象。 

范进中举

作者是吴敬梓。本文通过对比描写范进中举前后社会、经济地位的变化，着重刻画范进中举疯狂的丑态及他周围各色人趋炎附势的嘴脸，有力地抨击封建制度对读书人心灵的荼毒，辛辣地讽刺了科举制度下人与人之间的关系，深刻揭露了封建社会的黑暗现实。 

三顾茅庐

作者是罗贯中。本篇小说记叙了刘备第三次前往茅庐， 诚心诚意邀请诸葛亮出山辅佐自己完成统一大业的故事，赞扬了刘备求贤若渴、礼贤下士的精神，同时也展示了诸葛亮智慧的卓绝，以及在成就蜀汉大业中将要起到的巨大作用。 

刘姥姥进大观园

作者是曹雪芹。小说以刘姥姥的视角，记述了贾府生活的奢侈，通过众人各具形态的笑，写活了贾府中的许多人物，并为其中人物的命运埋下了重要的伏笔。作者也通过刘姥姥对贾府的腐败奢侈进行了侧面的批评。
课外古诗词诵读 

咸阳城东楼 

作者是许浑。此诗用云、日、风、雨层层推进，又以绿芜、黄叶来渲染，勾勒出一个萧条凄凉的意境，借秦苑、汉宫的荒废，抒发了对家国衰败的无限感慨。 

无题 

作者是李商隐。诗人情真意切而又含蓄蕴藉地写出了浓郁的离别之恨和缠绵的相思之苦。
行香子（树绕村庄）

作者是秦观。全词以白描的手法、浅近的语言，勾勒出了一幅春光明媚、万物竞发的田园风光图。写出了春天的生机勃勃，表现了词人对大自然的热爱之情。
丑奴儿·书博山道中壁

作者是辛弃疾。通过少年算不上“愁”的“愁”和现在深重的忧愁的对比，表现了作者自己备受打击、饱经折磨之后的痛苦心情。
