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2024新人教版七年级语文上册专项训练

必考名著《西游记》语段阅读
【一】阅读下面的名著选段，完成问题。

①樵子道：“此山径过有六百里远近，名唤平顶山。山中有一洞，名唤莲花洞。洞里有两个魔头，他画影图形，要捉和尚；抄名访姓，要吃唐僧。你若别处来的还好，但犯了一个‘唐’字儿，莫想去得，去得!”

②行者在半空中见他回去，又摇身一变，变作苍蝇儿。飞下去，跟着小妖。你道他既变了苍蝇，那宝贝却放在何处？如丢在路上，藏在草里，被人看见拿去，却不是劳而无功？他还带在身上。带在身上啊，苍蝇不过豆粒大小，如何容得？原来他那宝贝，与他金箍棒相同，叫做如意佛宝，随身变化，可以大，可以小，故身上亦可容得。他嘤的一声飞下去，跟定那怪，不一时，到了洞里。

③老君道：“葫芦是我盛丹的，净瓶是我盛水的，宝剑是我炼魔的，扇子是我煽火的，绳子是我一根勒袍的带。那两个怪，一个是我看金炉的童子，一个是我看银炉的童子。只因他偷了我的宝贝，走下界来，正无觅处，却是你今拿住，得了功绩。”大圣道：“你这老官儿，着实无礼。纵放家属为邪，该问个钤束不严的罪名。”老君道：“不干我事，不可错怪了人。此乃海上菩萨问我借了三次，送他在此托化妖魔，看你师徒可有真心往西去也。”

（节选自《西游记》，有删改）

（1）选段①中的“两个魔头”指金角大王、银角大王。

（2）唐僧师徒四人取经路上途经平顶山的此番遭遇，结果如何？从中你得到什么启示？

结果：唐僧师徒四人途经平顶山的这番遭遇，结果是孙悟空在与金、银二怪比武斗法中，用计谋战胜二怪，收缴了五件宝物，连人带物返还给太上老君，战胜了西行路上的一个困难。
启示：遇事要讲究策略，善于运用自己的智慧。为了实现理想，要披荆斩棘，不畏艰难险阻，以超强的韧劲和斗志战胜一切困难，直至达到胜利的终点。
（3）《西游记》，鲁迅称为“神魔小说”，林庚称为“童心之作”，是中国古典文学中最富有想象力的作品之一。请结合选文说说体现“想象力”的一个方面并简要分析。

示例1：神奇的人物。行者神通广大，变幻莫测。选文中，孙悟空变成苍蝇，得来的宝贝也可随身变化。
示例2：神奇的故事。这次磨难是观音菩萨设计考验唐僧师徒四人可有真心往西的。故事中的“两个魔王”是太上老君的看炉童子，妖怪的五件宝贝竟是太上老君盛丹、盛水、炼魔、扇火、勒袍所用。
【二】阅读下面两段《西游记》原文，回答问题。

（原文一）八戒在旁边又笑道：“好行者！风发了！只行了半日路，倒打死三个人！”唐僧正要念咒，行者急到马前，叫道：“师父，莫念！莫念！你且来看看他的模样。”却是一堆粉骷髅在那里。唐僧大惊道：“悟空，这个人才死了，怎么就化作一堆骷髅？”行者道：“他是个潜灵作怪的僵尸，在此迷人败本；被我打杀，他就现了本相。他那脊梁上有一行字，叫做‘白骨夫人’。”

（原文二）行者丢下扇子道：“不停当！不停当！被那厮哄了！”三藏只道：“怎生是好！”……八戒道：“只拣无火处走便罢。”三藏道：“那方无火？”八戒道：“东方南方北方俱无火。”

（1）这两段对话分别属于三打白骨精和一调芭蕉扇的情节片段

（2）原文二中八戒的潜台词是：不去西天取经了。

（3）你喜欢猪八戒这个人物形象吗？请结合关于八戒的另外一个故事，说说你的看法。（至少使用一种修辞方法，60字左右。）
示例：喜欢。他本领高强，是孙悟空的好帮手。例如在大战流沙河的时候，面对如万马奔腾的河水，孙悟空都束手无策，多亏有猪八戒潜入水中，与沙僧打斗，最终顺利收服了沙僧。

【三】阅读文段，回答问题。

却说孙大圣恼恼闷闷，起在空中，欲待回花果山水帘洞，恐本洞小妖见笑，笑我出乎尔反乎尔，不是个大丈夫之器；欲待要投奔天宫，又恐天宫内不容久住；欲待要投海岛，却又羞见那三岛诸仙；欲待要奔龙宫，又不伏气求告龙王，真个是无依无倚，苦自忖量道：“罢!罢!罢!我还去见我师父，还是正果。”

遂逆按下云头，径至三藏马前侍立道：“师父，恕弟子这遭!向后再不敢行凶，——受师父教诲。千万还得我保你西天去也。”唐僧见了，更不答应，兜住马，即念《紧箍儿咒》，颠来倒去，又念有二十馀遍，把大圣咒倒在地，箍儿陷在肉里有一寸来深浅，方才住口道：“你不回去，又来缠我怎的？”行者只教：“莫念!莫念!我是有处过日子的，只怕你无我去不得西天。”三藏发怒道：“你这猢狲杀生害命，连累了我多少，如今实不要你了!我去得去不得，不干你事!快走，快走!迟了些儿，我又念真言。这番决不住口，把你脑浆都勒出来哩!”大圣疼痛难忍，见师父更不回心，没奈何，只得又驾筋斗云，起在空中，忽然省悟道：“这和尚负了我心，我且向普陀崖告诉观音菩萨去来。”

（1）金箍儿是观音菩萨送给唐僧惩戒孙悟空的宝器，配合紧箍儿咒（实名“定心真言”）使用。取经路上，唐僧先后10次念动紧箍儿咒惩戒孙悟空。号称神通广大的孙悟空真的没有办法取掉头上金箍儿或者逃避紧箍儿咒吗？

不能，如来的紧箍是见肉生根的，戴上之后，紧箍就成了身体上的一部分，好比是眼，鼻，耳，他能随着孙悟空变化而变化。孙悟空变苍蝇，紧箍也变成苍蝇的一部分，紧箍和孙悟空已经融为一体了。孙悟空是无法拿掉紧箍儿的。

（2）大闹天宫时的齐天大圣吼出“皇帝轮流做，明年到我家”；文段中的孙悟空再三恳求唐僧让他归队一起取经。从齐天大圣到孙悟空，从妖猴到斗战胜佛。请谈谈你心目中的齐天大圣孙悟空。

忠诚、嫉恶如仇，善良、有情有义。
【四】阅读《西游记》选段，完成下面小题。

他见三藏只管絮絮叨叨，按不住心头火发道：“你既是这等，说我做不得和尚，上不得西天，不必恁般絮聒恶我，我回去便了！”那三藏却不曾答应，他就使一个性子，将身一纵，说一声“老孙去也！”三藏急抬头，早已不见。只闻得呼的一声，回东而去。

（1）根据选段内容概括孙悟空的性格特点。

表现了孙悟空任性、急躁、率性的性格。
（2）整部小说写到孙悟空三次离开取经团队，选段写的是第一次。请再写出孙悟空一次离队时的表现，结合选段分析他的成长变化。

示例1：孙悟空打死白骨精后，唐僧赶他走，孙悟空向师父下拜告别，嘱咐沙师弟，止不住流泪，表现了孙悟空重师徒之情。与第一次离队的表现相比，孙悟空由任性急躁变得成熟稳重，说明他成长了。  

示例2：孙悟空打死了一群草寇，唐僧赶他走，孙悟空苦求不成，离开后又回来向师父求饶，被拒后，向观音菩萨求助。与第一次离队的表现相比，孙悟空能理性地处理问题，说明他成长了。

（3）中国古典文学研究家周汝昌分别以一个字概括了几部名著的精神实质，将《三国演义》归纳为“忠”字，将《水浒传》归纳为“义”字，将《红楼梦》归纳为“情”字。请你用一个字或者一个词语归纳《西游记》的精神实质，并简述理由。

示例：

①诚：唐僧师徒四人历经九九八十一难始终不改初心，用诚心求取真经，最终感化天地，功德圆满。 

②专：为了求取真经，师徒四人克服重重艰难险阻，用心专一，毫不动摇。

③恒：为了求取真经，他们坚持不懈，以一颗恒心感天动地。

④勇：师徒四人敢做常人不敢为之事，勇敢面对妖魔鬼怪，具有大无畏精神。

⑤合作：西天取经之路充满险恶，但唐僧师徒最终能取得真经，功德圆满，靠的是四人团结合作，齐心协力。

⑥善：师徒四人取经路上斩妖除魔，秉承善念，最终修得正果。

【五】《西游记》阅读。

（1）阅读下面的一段文字，完成后面的题。

行者丢下扇子道：“不停当！不停当！被那厮哄了！”三藏听说，愁促眉间，闷添心上，止不住两泪交流，只道：“怎生是好！”八戒道：“只拣无火处走便罢。”三藏道：“那方无火？”八戒道：“东方、南方、北方、俱无火。”

这段对话选自《西游记》中“孙行者一调芭蕉扇”这一故事情节，八戒说东方、南方北方俱无火的潜台词是不走西边（不往西天取经了，拣无火处走），从中可以看出八戒的一遇到困难就想着“散伙”心理。

（2）《西游记》中天庭两次招安孙悟空，请简述这两次招安的原因与结果。

第一次招安是因为龙王和冥君状告孙悟空大闹龙宫、地府。玉帝本意派将降服，太白金星进言招安。结果是授孙悟空弼马温，管理御马。
第二次招安是因为托塔天王所率天兵天将为孙悟空所败，太白金星现安抚之计。结果是授孙悟空齐天大圣，管理蟠桃园。
【六】阅读下列名著选段，完成问题。

（一）

却说那大圣已至灌江口，摇身一变，变作二郎爷爷的模样，径入庙里，鬼判不能相认，点查香火：见李虎拜还的三牲，张龙许下的保福，钱丙告病的良愿。正看处，有人报：“又一个爷爷来了。”众鬼判急急观看，才来这里否？”众鬼判道：“不曾见什么大圣，只有一个爷爷在里面查点哩。”真君撞进门，大圣见了，现出本相道：“郎君不消嚷，庙宇已姓孙了。”

（二）

那呆子急纵云头，上山拦住，厉声高叫道:“真君，且慢车驾。有齐天大圣请见哩。”那爷爷见说，即传令，就停住六兄弟，与八戒相见毕。问:“齐天大圣何在？”八戒道:“现在山下听呼唤。”二郎道:“兄弟们，快去请来。”六兄弟乃是康、张、姚、李、郭、直，各各出营叫道:“孙悟空哥哥，大哥有请。”行者上前，对众作礼，遂同上山。二郎爷爷迎见，携手相搀，一同相见道:“大圣，你去脱大难，受戒沙门，刻日功完，高登莲庄，可留！可留！”行者道:“不敢。向蒙莫大之恩，未展斯须之报。虽然脱难西行，未知功行何如，今因路遇祭赛国，搭救僧灾，在此擒妖索宝。偶见兄长车驾，大胆请留一助。未审兄长自何而来，肯见爱否。”二郎笑道:“我因闲暇无事，同众兄弟采猎而回。幸蒙大圣不弃留会，足感故旧之情。若命狭力降妖，敢不如命；却不知此地是何怪贼？”六圣道:“大哥忘了？此间是乱石山，山下乃碧波潭，万圣之龙宫也。”二郎惊讶适:“万圣老龙却不生事，怎么敢偷塔宝？”

（1）概括选文（二）悟空之所以让八戒去请二郎神的前因后果？

悟空与八戒为追回九头虫盗走的舍利子，与九头虫相斗不敌。后来众神合力打败九头虫。

（2）请简析选文（一）划线句的表达效果。

语言描写，写出了悟空被二郎识破后依然挑衅二郎要占了他的庙宇、骄傲自大的个性特点。
（3）结合选文（二）情节，说说孙悟空的个性产生了怎样的变化。

选文（二）中，悟空不提二郎神曾经降服他的事情，并感恩他们的帮助、仁慈大度。

悟空个性变化的原因：①深受唐僧仁慈佛心的教化；②紧箍咒对其冲动言行的惩罚与约束；④取经路上重重磨难的磨砺。

【七】阅读感悟。

同学们在阅读《西游记》后，发现小说中不少情节反映了世态人情。请你从下面回目选择其中一个故事情节或细节，简析其折射出了当时社会怎样的“世态人情”?

第十回      二将军宫门镇鬼  唐太宗地府还魂   (唐太宗)

第九十九回  猿熟马驯方脱壳  功成行满见真知  (阿傩、伽叶)

示例一（第十回）：唐太宗在回阳间的过程中，遇到众鬼拦路，但是在给了金银钱财之后，众鬼就退去让路了。这折射出当时社会，“有钱能使鬼推磨”，办事靠银钱开路的不正之风。
示例二（第九十九回）：唐僧四人历尽千辛万苦终于到了西天，却因为不曾给钱，就被阿傩、伽叶诓骗，取了个无字经书，连佛祖也认为他们这样做是对的，以致于唐僧只得把沿途化斋的紫金钵盂献了出去。这折射出当时社会从最高统治者就开始贪腐，其弊病之深可见一斑。
