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七年级语文下册 | 必考名著
《骆驼祥子》问答式解读
1．祥子一心想成为自食其力的上等车夫，买车经历了“三起三落”。请你用简洁的语言概括这“三起一落”的历程。

第一次是在兵荒马乱中被逃兵掳走，失去了洋车，只牵回三匹骆驼；

第二次是准备好的买车的积蓄被孙侦探敲诈洗劫一空；

第三次买上了车，町虎妞死于难产，祥子人车两空。

2．祥子脸上的疤是什么原因造成的?
小时候在树下睡觉，被驴啃了一口。
3．祥子第一次买了新车是多大岁数?花了多少钱?
祥子第一次买了新车是二十一岁时，花了九十六块钱。
4．简洁叙述祥子被逃兵掳车的情况。
北京兵荒马乱，两直门外正在抓车，大车小车骡车洋车一起抓。平常拉到清华只是二三毛钱，而此时有人给两块。祥子和年轻的光头矮子拉车出了西直门，到了高亮桥，正准备抄土道走，还没拉到便道上．祥子和光头矮子连车带人被十来个逃兵捉了去。后来祥子连夜逃出，并牵回了三匹骆驼。

5．祥子怎样装束才能不像个逃兵好从兵营中逃出?
他脱下军衣，扯掉了领子，揪下铜纽，掷在黑暗中。然后把这件无领无纽的单衣斜搭在身上，把两条袖子在胸前结成个结子，像背包袱那样。裤子也挽高起来一块，加上脸上的泥，身上的汗，大概也够个“煤黑子”的样子了。
6．祥子偷回的三匹骆驼换了多少钱物?
祥子偷回的三匹骆驼换了三十五块大洋、两个棒子面饼子、一件破白小褂。
7．人和车厂老板刘四爷是个什么样的人?
他是一个已快七十岁的人了，人老，心可不老实。年轻的时候当过库兵，设过赌场，买卖过人口，放过阎王账。在前清的时候，打过群架，抢过良家妇女，跪过铁索。他是虎相，快七十了，腰板不弯，一对大虎牙，一张口就像个老虎，他自居老虎，没有儿子，只有个三十七八岁的虎女一虎妞。

8．刘四爷和虎妞为什么都喜欢祥子?

刘四爷喜欢祥子：认为祥子在新的环境里还能保持着旧的习惯，在车厂子里，祥子从不闲着，主动找事做，去擦车、打气、晒雨布、抹油等。

虎妞喜欢祥子：喜欢这个傻大个儿，她说什么，祥子老用心听着，从不和她争辩。
9．在人和车厂，祥子是如何节省聚钱想买车?
首先是少花钱，拉完车．人家车夫喝十个子儿一包的茶叶，加上两包白糖，而祥子只喝一个子儿一包的碎末；其次是多挣钱，一是起早贪黑地拉，二是拼命地抢座儿。

10．后来，刘四爷为何有点看不上祥子?
一是祥子早出晚归拼命拉车，当然是不利于所赁他的车。一辆车至少也得早坏半年；二是祥子只顾死奔，就不大匀得出工夫来帮忙擦车什么的，对刘四爷来说又是一项损失。
11．祥子为何离开包月杨先生家呢?

杨先生家人一是不准让仆人闲一会儿，二是不肯看仆人吃饭，三是不肯多给一个子儿。后来帮杨家送完客，大太太拿出一毛钱打发祥子，祥子一把抓起那张毛票，摔在太太的胖脸上，大喊：给我四天的工钱
!最后祥

子拿到了工钱，拉着铺盖就离开了杨家。

12．虎妞用酒骗到了祥子，这时虎妞给祥子什么印象?

她丑，老，厉害，不要脸，尤其是几小时前才知道她已不是“女孩”了．就更讨厌她。
13．祥子为何把曹先生当成孔圣人?

因为曹先生既认识字，又讲理，而且曹太太也规规矩矩的得人心。曹家人拿祥子当个人看。祥子在曹家有问宽绰的屋子，又可以消消停停地吃三顿饭，再加上主人很客气。所以把曹先生当成孔圣人。

14．快过年了，祥子为何要买点礼物给刘四爷送去?

祥子想，破出块儿八毛的，给刘四爷买点礼物去，礼轻人意重，一来为是道歉，他这些日子没能去看老头儿。因为宅里很忙；二来可以就手要出那三十多块钱，要回那笔款，是上算的事。

15．虎妞对祥子是动真情的，从哪里可以看出?

虎妞主动把祥子放在刘四爷那里的三十块钱连同利钱送给了他，并把几毛钱的零儿给补足成一块给祥子，同时说着只为表表心，疼祥子．护着祥子。可见虎妞是真心对祥子好啊！
16．一个老车夫（老马）在茶馆里晕倒，其他车夫有什么样的表现?能感觉出什么?

当老马晕倒时，正在茶馆里喝酒的中年车夫说道：“来二两，我的请，您喝吧!”并规规矩矩地把酒放在老车夫面前；祥子猛地跑出去，飞也似的又跑回来，手里用块白菜叶儿托着卜个羊肉馅的包子给老车夫。感觉到同处于社会最底层的人们是相互同情、相互帮助的。
17．祥子从老马、小马的遭遇中受到了什么样的启发?

祥子从老马、小马的遭遇中感到一种向来没有过的难受。在小马身上，他似乎看见了自己的过去；在老马身上，似乎看到了自己的将来。这一老一少似乎把他的最大希望一买车一给打破了，老马有车。结果仍是这样悲惨。穷人的命就该如此，因此，该快活的时候就应该快活，不必计较太多，也包括对虎妞的看法。
18．祥子是如何看透“穷人的命”?

从老马、小马的悲惨遭遇中，祥子似乎明白了，穷人的命，是枣核儿两头尖：幼小的时候能不饿死，万幸；到老了能不饿死，很难。只有中间的一段，年轻力壮，不怕饥饿劳碌，还能像个人儿似的。在这一段里，该快活就应该快活，否则，过了这村就没那个店啦。
19．孙侦探是怎样骗取祥子准备买车的积蓄的?

孙侦探对祥子说，姓曹的是乱党，拿住就枪毙，咱们算是一面之交，在兵营里你伺候过我，又加上我们都是街面上的人，我是担着好大的处分来给你送个信。你大概有个积蓄吧，拿Hj来买条命。孙侦探继续说道，把你放了像放个屁，把你杀了像抹个臭虫。拿钱来，有多少拿多少。拿来钱，你走你的；不拿，天桥见。最后，孙侦探把祥子所有的积蓄全骗走了。

20．曹先生家到底出了什么“乱子”?

曹先生在大学里教几点钟功课，有个阮明的学生和他一向不错。曹先生是个社会主义者，阮明的思想更激烈。阮明成绩差，到考试的时候，曹先生没有给阮明及格的分数，阮明以为曹先生为人阴险，想在他身上泄泄怒气，于是到党部告发曹先生在青年中宣传过激的思想。寒假是肃清学校的好机会，因此侦探就忙于调查和逮捕曹先生了。

21．祥子被侦探骗了钱，走投无路下只有奔“人和车厂”，他当时是什么样心理?

“人和车厂，没有别的地方可去!”这一句话说尽了祥子心中的委屈、羞愧与无可奈何。因为此时，他没有任何办法，只好去投降，一切的路都封上了，他只能在雪白的地上去找那黑塔似的虎妞。他顾体面、要强、忠实、义气，都没有点用处，因为为了自己一条“狗”命。
22．刘四爷在六十九岁过寿这个热闹场面中，为何既感到“自傲”又感到“难过”?

刘四爷感到“自傲”的是：许多老朋友都赶来贺喜；那些老友的穿戴比自己差多了，有几位以前比自己阔，现在已越混越低，有的已很难吃上饱饭，看看他们，再看看自己热闹场面，觉得自己的确是高出他们一头。

刘四爷感到“难过”的是：过惯了独身的生活，看到来了些女客，忽然感到自家的孤独，没有老伴儿，只有个女儿，而且长得像个男子，没人继承自己的事业。看着女客们携来的小孩子们，又羡慕义嫉妒；还有早晨给车夫们摆饭的时节，祥子几乎和人打起来；多数客人只出四十个铜子或一毛大洋，刘四爷认为这简直是拿自己当冤大脑袋。

23．大年初六，祥子和虎妞结了婚，祥子对虎妞的态度有什么变化?

婚后，祥子才明白：虎妞并没有怀孕，只是在裤腰上塞个枕头。祥子把虎妞看成是个红袄虎牙的东西，吸人精血的东西，已不是人，只是一块肉。她是会拿枕头和他变戏法的女怪。他知道娶来一位母夜叉，可是这个夜叉会做饭，会收拾房子，会骂他也会帮助他。

24．直到这个时候，祥子才觉得虎妞有点好处，居然向她笑了笑。“这个时候”具体指什么?

具体指虎妞答应祥子的买车计划：虎妞买两辆车，把一辆赁出去，进个整天的份儿。另一辆，祥子拉半天，再赁出去半天。祥子并答应，要是拉白天，一早儿出去，三点钟就回来；要是拉晚上，三点才出去，夜里回来。也就是必须保证有足够的时间在家陪虎妞。

25．祥子为何觉得买了二强的车是辆“不吉祥的车”?

虎妞花了八十出头的钱买来了二强的车，可祥子认为这是一辆“不吉祥的车”，因为这辆车是二强子以女儿小福子换来的并打死老婆才出手的车，车黑自相映，像穿孝似的，有点丧气，还有人称这车叫“小寡妇”祥子拉着这辆车就像拉着口棺材似的，他时时看见一些鬼影。

26．虎妞一向不搭理院中的人们，为何却把小福子看成了朋友?

第一是小福子长得有点模样，特别有“白而整齐的牙”；第二是小福子有件花洋布的长袍；第三是虎妞以为她嫁过了军官，算得上见过世面，告诉虎妞好多没有听过的事。所以她把小福子看成个最可爱、最可羡慕、也值得嫉妒的人。

27．虎妞一直把小福子当成朋友，为何后来要撵走小福子呢?

祥子在烈日和暴雨下拉车后，大病了两个月。生病期间，小福子时常过来看看他，祥子有时候和她说几句心里话，网为这个招翻了虎妞。虎妞说她是“来吊棒，好不要脸”，她逼着小福子还上欠着她的钱，从此以后，不准再进来！

28．虎妞难产死后，祥子有哪些根本变化呢?

虎妞难产死后，祥子开始抽烟、喝酒，也喜欢上交朋友，注重礼尚往来，更注重保养身体，还喜欢打架。

29．在祥子经历过的众多人物中，他认为哪些是好人，哪些是坏人呢?

好人：祥子认为可以投奔的、可以依靠的只有小福子与曹先生。曹先生是“圣人”，能原谅他，帮助他，给他出个好主意。小福子能给祥子帮助，祥子打外，小福子打内，必能成功。

坏人：抢他车的大兵，不给仆人饭吃的杨太太，欺骗他压迫他的虎妞，轻看他的刘四，诈他钱的孙侦探，愚弄他的陈二奶奶，诱惑他的夏太太⋯⋯这些都是恶人，恶人都会遭恶报，都会死的。

30．祥子的结局怎样呢?

祥子的生活，有结婚的，他替人家打着旗伞；有出殡的．他替人家举着花圈挽联。他不喜，他不哭，只为那十几个铜子，陪着人家游街。他吃，他喝，他嫖，他赌，他懒，他狡猾，他没有了心，只剩下那个高大的肉架子。在这个世道里，干苦活儿的打算独自一个人混好的，比登天还难。体面的、要强的、好梦想的、利己的、个人的、健壮的、伟大的祥子，成了当时社会病胎里的产儿、个人主义的末路鬼。作者写出了这个不合理的社会制度对下层劳动人民生活空间的威压。
31．祥子共有三次买车的经历，根据你了解的内容填写下来。

	买车经历
	资金来源
	结果

	第一次
	自己拉车所得
	买了车，却被敌兵所抢

	第二次
	卖骆驼及拉车攒钱
	没买成车，钱被孙侦探抢走

	第三次
	虎妞出资
	买了车，虎妞死后，卖车葬虎妞


32．祥子前后有什么变化?你认为造成祥子这种变化的原因是什么?祥子开始是“体面的，要强的，好梦想的，利己的，个人的，健壮的，伟大的”，而后来变成了“堕落的，自私的，不幸的”，这是由封建社会黑暗腐朽的社会制度造成的。
38．虎妞和小福子是与祥子很相关的两个女人。请概括他与这两个人物相关的故事情节，并分析其性格。

虎妞：管理车厂工人，灌醉祥子，欺骗祥子与她结婚，拿钱给祥子买车，难产而死。一方面有着自己追求幸福的愿望，对祥子有真诚的感悟；另一方面剥削者的意识已渗透进她的灵魂，她想控制祥子，是家中的占有者、支配者。

小福子：被父亲卖给了一个军官，军官被调走后她又回到了娘家，看着两个弟弟挨饿被迫走上了卖身的道路。最后被父亲卖到了窑子里，自己上吊自杀了。是个美丽的、善良的、可悲的人物。

