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八下语文月考作文押题常考热门主题6个
范文一：《捡拾记忆中的珍珠》
美好的回忆如同光彩夺目的珍珠，无论时间流逝多久，都洗不了它的光泽。打开锦盒，抚摸着一颗颗珍藏的珍珠，那思绪也随之散开......
那一天，一大早，天灰蒙蒙的，像雾似的雨，像雨似的雾，丝丝缕缕缠绕不断，斜斜的打在窗上，美，却令人担忧。我慌忙地套上雨披，推出自行车，准备上学去。突然手一沉，整辆车的重量一下子落在我的手上，此时，习惯送我去学校的爸爸从窗户伸出头来:“怎么了?"我说:“自行车坏了。"语音刚落，爸爸已披上外套从楼上冲了下来。走到我车旁边，二话没说，撩起袖子，忙活开来。过一会儿，爸爸让我去拿工具。

等我再回来的时候，远远地望见父亲的背影，我愣住了，他明显变老了，向偻的背一点点地被雨水打湿，双手不停地摆弄车轮，默默地，我把工具递给了父亲。我冰冷的指尖触及到了父亲的手掌，瞬间，一股温热化解了我心中的种种急躁，就这样，在雨中，我静静地为父亲打着伞，多想时间就定格在这一刻，这如珍珠般圣洁而温馨的一刻。雨愈下愈大，天与地连接了无数的线，风也大了些，车子也终于修好了。父亲坚持要送我去学校，稳稳地坐在车上，我钻进了父亲大大雨衣里面，我的脸就贴在早已湿透的亲爱的父亲的背上，凉却又无比温暖，父亲飞快地瞪着，我的心也像春风般轻盈，一般暖意在心中蔓延。

到学校了，我向父亲挥手告别，父亲也举起手，替我抹去不小心滴在额上的水珠，他的手依然是那样温暖厚实，足以温暖在寒风中瑟瑟发抖的我。我站在教室的玻璃窗边，久久凝视着父亲渐行渐远的背影，不甚高大，却无比伟岸。雨，不停地滴落着，仿似一颗又一颗的珍珠串联一张无边无际的珠网，而我稳稳地呆在网中央。父亲，这不正是您为我精心编织的爱之网吗?十五年了，有多少次您为我遮风挡雨，有多少次您为我抚平伤痕，有多少次您为我阴霸的天空带来绚烂的阳光…这一切的一切宛如一颗颗绚丽的大珍珠闪耀在我记忆深处。眼泪，不经意间从眼中滑落，亲爱的爸爸，这是女儿为您献上的最圣洁的珍珠!
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范文二：《这件事，我坚持了》
在我的成长过程中，有许多事情让我难以忘怀，但最让我骄傲的是，我坚持学习钢琴这件事。

小时候，我对钢琴充满了好奇和向往，每当看到别人在钢琴上弹奏出美妙的音乐，我就羡慕不已。于是，我央求妈妈给我报了钢琴班，刚开始学习的时候，我觉得很新鲜，也很有趣，每天都迫不及待地去上课。但是，随着学习的深入，难度越来越大，我开始感到有些吃力。有时候，我练了很久也弹不好一首曲子，就会变得很烦躁，甚至想要放弃。

记得有一次，老师给我布置了一首很难的曲子，我练了好几天都没有进展，我觉得自己已经很努力了，但是还是达不到老师的要求。我感到非常沮丧，觉得自己根本就不是学钢琴的料。我甚至对妈妈说:“我不想学钢琴了，太辛苦了。”妈妈听了我的话，没有责备我，而是耐心地对我说:“孩子，学习钢琴是一件需要坚持的事情，不能遇到一点困难就放弃。你要相信自己只要你坚持不懈，就一定能够取得进步。”妈妈的话让我重新燃起了信心，我决定再努力一次。

从那以后，我每天都会花更多的时间练习钢琴。我认真地分析每一个音符，每一个节奏，不断地调整自己的演奏方式。有时候，我会为了一个小节的演奏而反复练习几十遍，直到自己满意为止，虽然这个过程很辛苦，但是我从来没有想过放弃。我知道，只有坚持下去，我才能够实现自己的梦想。

经过一段时间的努力，我终于能够熟练地弹奏这首曲子了。当我在课堂上演奏给老师和同学们听时，他们都为我鼓掌。那一刻，我感到非常自豪和开心。我知道，我的努力没有白费，我的坚持得到了回报。

现在，我已经学习钢琴多年了，并且取得了一些成绩。我参加过许多比赛和演出，获得了不少奖项。每当我坐在钢琴前弹奏出美妙的音乐时，我都会感到无比的幸福和满足。我知道，这一切都离不开我的坚持。

通过学习钢琴这件事，我明白了一个道理:只要有梦想，并为之努力奋斗，坚持不懈，就一定能够实现自己的目标。我会继续坚持下去，追求我的音乐梦想，让我的人生更加精彩。
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范文三：《温暖的阳光》
在人生的道路上，不可能是一帆风顺的，它也许会布满荆棘，充满坎坷。这时，我们常常会退缩，会放弃，然而，我们忘记了，我们还有阳光，沐浴在阳光下，感受温暖，感受爱。

阳光，它无处不在。

记得有一次，在运动会上，有一名运动员，在参加1000米长跑时，突然倒在地上，我想，他应该是放弃了，可是，他没有，他又重新站了起来，坚持跑完了1000米，当他到达终点时，他倒在地上，哭了，但他是因自己而哭，他战胜了自己，他为自己而哭。阳光，就在我们身边，我们沐浴在阳光下，我们感受阳光带给我们的温暖。

阳光，它无处不在。

还记得有一次，我去一亲戚家玩，在那待着十分无聊，除了看书，看电视，几乎没事可干，于是，我一个人在院子里瞎转悠，这时，我发现了一只蚂蚁，它在爬，我想，反正没事干，看看这只蚂蚁爬到哪儿去吧，于是，我跟着它后面，看它到底爬到哪儿去，它一会儿左，一会儿右，一会儿又突然停下来，它爬得很慢，我看得也很不耐烦，我想，它爬得这么慢，肯定爬不到它要去的地方，可是，到最后，它还是爬到了它要去的地方，我被震惊了，一只小小的蚂蚁，它虽然爬得慢，可是，它却坚持爬到了它要去的地方，它仿佛告诉我，坚持就是胜利，阳光，就在我们身边，我们沐浴在阳光下，感受阳光带给我们的温暖。

阳光，它无处不在。

那次，我走在回家的路上，突然，我看见了一只小鸟，它趴在树下，我想，它应该是飞不动了吧，可是，它突然动了一下，接着，它又飞起来了，飞向了天空，虽然飞得不高，飞得也不远，但是，它毕竟是飞了起来，它仿佛告诉我，无论做什么事，都要坚持。阳光，就在我们身边，我们沐浴在阳光下，感受阳光带给我们的温暖。

阳光，无处不在，也许，它就在你失落时，给你的一丝安慰;也许，它就在你悲伤时，给你的一丝温暖;也许，它就在你无助时，给你的一丝鼓励。

阳光，无处不在，我们沐浴在阳光下，在阳光下茁壮成长。
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范文四：《我从远古走来》
我是一片古瓷残片，静静地躺在博物馆的展柜里，每天都有无数双眼睛好奇地打量着我。可谁能想到，我曾在远古的时光里，经历过那么多的故事。

那是一个阳光明媚的日子，我还只是一堆细腻的陶土，被一双粗糙却灵巧的手捧起。那是一位年轻的工匠，他的眼神中闪烁着专注与热爱。他熟练地将我塑造成一个精美的陶罐，又用五彩的颜料在我身上绘出美丽的花纹，那是象征着丰收和幸福的图案。

在那个远古的村落里，我被放置在一间温暖的房屋中。每当收获的季节，主人会将新鲜的谷物小心翼翼地装进我的身体，我感受着那一题颗饱满的谷粒，听着主人一家围坐在一起，谈论着一年的收成，欢声笑语回荡在屋内，孩子们会好奇地抚摸着我身上的花纹，眼中满是对美好世界的向往。

然而，平静的日子并没有持续太久。一场突如其来的战乱打破了村落的宁静。敌人的铁蹄践踏而来，房屋被烧毁，人们四处奔逃。慌乱中，我被撞倒在地，摔成了几片。我躺在废中，看着曾经熟悉的家园变成一片火海，心中满是悲伤。

不知过了多久，一位考古学家发现了我。他轻轻地将我捡起，带回了研究室。经过漫长而细致的修复，我又重新出现在人们的视野中。虽然我已不再完整，但身上承载的历史记忆却更加珍贵。

如今，我身处博物馆的展柜，柔和的灯光酒在我身上，每天，都有许多年轻人来到这里，他们站在我的面前，眼中满是对远古时代的好奇和敬畏。我知道，我的故事还在继续，我所承载的远古文化，正通过这种方式，被一代又一代的人铭记和传承。

从远古的陶土，到如今的残片，我见证了历史的沧桑变迁，也见证了人类对美好生活的不懈追求，我相信，无论时光如何流转，那些古老的记忆和文化，都将永远在人们心中闪耀。
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范文五：《坚守自信，绽放光芒》
在人生的漫漫征途中，自信宛如一盏明灯，照亮我们前行的道路;又似一把利剑，斩断途中的荆棘。正如阿伦尼乌斯的经历，他在面对母校老师的讽刺和学术委员会的否决时，始终坚守自信，最终收获成功的硕果，由此可见，自信，是成功的保障

自信是一种无畏的勇气，让人敢于挑战权威，坚持真理，哥白尼生活在·地心说”盛行的时代，所有人都对这一理论深信不疑。然而，哥白尼却通过长期的观察和研究，对“地心说”产生了怀疑。在众人的质疑与反对声中，他没有动摇，凭借着自信的力量，勇敢地提出了“日心说”。尽管这一理论在当时引发了轩然大波，甚至遭到了教会的打压，但哥白尼坚信自己的发现。他的自信，不仅推动了天文学的发展，更让人类对宇宙的认识迈出了重要的一步。倘若哥白尼在面对权威和众人的质疑时，选择了退缩与放弃，那么“日心说”或许会被埋没，人类探索宇宙的进程也将受到阻碍。

自信，是一把无畏的利刃，能斩断质疑的枷锁，开辟出真理的通途。当达尔文提出震惊世界的“进化论”时，社会各界的质疑与批判如汹涌潮水般向他袭来。在那个宗教神学占据主导地位的时代，“上帝创造万物”的观念深入人心，达尔文的理论无疑是对传统思想的巨大冲击。但他没有被这些质疑所吓倒，凭借着对科学的热爱和坚定的自信，他深入研究，不断寻找证据，用大量的事实和严谨的论证，让"进化论”在科学的舞台上站稳了脚跟。倘若达尔文在面对铺天盖地的质疑时，选择了退缩，放弃了自己的理论，那么人类对生物起源和发展的认知，或许还将在黑暗中摸索许久。

反观当下，很多人在面对困难和挫折时，往往缺乏自信，轻易地否定自己。他们害怕失败，不敢尝试，错失了许多展现自我的机会。而那些拥有自信的人，无论遇到多大的风浪，都能坚定信念，勇往直前。他们相信自己的能力，相信付出就会有收获。

“自信人生二百年，会当水击三千里，”让我们怀揣自信，勇敢地面对生活中的挑战。在追求梦想的道路上，坚定地走下去，用自信的光芒照亮前行的路，绽放属于自己的光彩!
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范文六：《回味那碗热汤面》
时光如流水般匆匆而逝，但总有一些记忆，如同夜空中最亮的星，熠生辉，让人回味无穷。于我而言，最难忘的，便是那碗充满温情的热汤面。

记得那是一个冬日的傍晚，寒风凛冽，我拖着疲惫的身躯，满心沮丧地回到家。那天，我在学校的考试中失利，心情低落到了极点。

一进门，妈妈就察觉到了我的异样。她轻轻地问我怎么了，我再也忍不住，泪水夺眶而出，将考试的事情告诉了她。妈妈没有责备我，只是默默地走进了厨房，

我坐在餐桌前，看着妈妈忙碌的身影，心中五味杂陈。不一会儿，厨房里传来了阵阵香气。妈妈端着一碗热气腾腾的汤面走了出来，轻轻地放在我面前。那碗面看起来普通，却又格外诱人，金黄色的荷包蛋卧在面条上，翠绿的青菜点缀其间，还有

那飘着葱花的热汤，散发着温暖的气息。妈妈温柔地说:“孩子，快吃吧，吃饱了才有力气学习，一次考试失利不算什么。”我望着那碗面，又看看妈妈关切的眼粹，心中涌起一股暖流。我拿起筷子，夹起一口面条送进嘴里，那熟悉的味道瞬间在舌尖散开。面条筋道爽滑，荷包蛋外焦里嫩，热汤鲜美可口，每一口都充满了妈妈的爱。

吃着吃着，我的眼泪又流了下来，不过这次是感动的泪水。在我最失落的时候，妈妈没有批评，没有抱怨，而是用这碗热汤面，给予我温暖和力量。那一刻，我明白了，无论我遇到多大的困难，妈妈都会一直在我身边，支持我，鼓励我。

那碗热汤面，不仅仅是一顿简单的晚餐，更是妈妈对我深深的爱。它驱散了我心中的阴霾，让我重新找回了信心和勇气。

如今，每当我遇到挫折，或者感到疲惫的时候，我总会想起那碗热汤面，想起妈妈温暖的笑容和鼓励的话语。它成为了我心中最珍贵的记忆，让我回味无穷，也激励着我在人生的道路上勇敢前行。
