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七下语文第一次月考作文押题预测

1、传承与创新

《熠熠生辉的战士魂》

在历史的长河中，总有一些身影，如璀璨星辰，照亮我们前行的道路。他们，就是我们的战士，一群拥有钢铁意志与炽热灵魂的英雄。

红军战士翻越老山界的壮举，至今仍震撼着我们的心灵。陡峭的山路，高耸入云的山峰，恶劣的天气，都未能阻挡他们前进的脚步。他们身背沉重的行囊，一步一步，坚定地向着山顶攀登。那被荆棘划破的衣衫，那被山石磨破的双脚，都在诉说着他们的坚韧。他们没有被困难吓倒，反而在艰难险阻中，展现出了超凡的勇气和顽强的毅力。因为他们心中有信仰，有对革命胜利的坚定信念，这信念支撑着他们，战胜了看似不可逾越的老山界。

而在抗美援朝战场上，志愿军战士们同样谱写了一曲曲壮丽的赞歌。冰天雪地的战场，装备悬殊的较量，都无法动摇他们保家卫国的决心。黄继光，在枪林弹雨中，毅然用自己的胸膛堵住敌人的枪眼，为部队开辟了胜利的通道。他那英勇无畏的身影，永远定格在人们心中。邱少云，为了不暴露部队行踪，任凭烈火烧焦头发和皮肉，直至壮烈牺牲。他以惊人的毅力，诠释了对国家和人民的无限忠诚。这些可爱的战士们，用生命捍卫了国家的尊严，用热血铸就了钢铁长城

在和平年代，我们的战士依然坚守岗位，默默奉献。抗洪抢险时，他们跳入湍急的洪流，用身体筑起坚固的堤坝;抗震救灾中，他们在废墟中争分夺秒，只为挽救每一个生命。他们是人民的守护者，哪里有危险，哪里就有他们的身影。

我们的战士，无论是战争年代还是和平时期，都以无私的奉献和无畏的牺牲精神，为我们创造了美好的生活。他们的精神，如同一座灯塔，照亮我们前行的道路，激励着我们在学习和生活中，勇往直前，不畏困难，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。他们，是我们心中永远的英雄，他们的精神，将永远熠熠生辉！
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2、成长与人生

《播种与收获》
阳光透过斑驳的树叶，洒在校园的小花园里。我坐在石凳上，手中捧着一本关于西南联大的书，思绪飘远，联想起自己“播种”的经历。

那是初一下学期，学校举办演讲比赛。一直渴望突破自己内向性格的我，在犹豫再三后，报名参加了。刚报名时，我满心激动，可当真正准备演讲稿时，才发现困难重重。对着镜子练习，声音总是小小的，还时不时忘词，紧张得手脚都不知道该怎么放。我开始怀疑自己，是不是根本就不适合演讲。

就在我几乎要放弃的时候，语文老师发现了我的低落。她把我叫到办公室，微笑着鼓励我:“每个人都有第一次，不要害怕失败，勇敢去尝试，只要努力播种，就一定会有收获。”老师的话像一束光照进我心里，我决定重新振作。

之后的日子里，我每天早起半小时，到小区的湖边练习发音和语调。我对着湖水大声朗读，想象自己是在舞台中央，尽情地表达。遇到发音不准的字词，就反复查字典纠正。晚上写完作业，我会对着镜子，一遍又一遍地练习表情和肢体动作，努力让自己看起来更加自信。为了让演讲内容更生动，我还查阅了大量资料，结合身边的事例，不断修改演讲稿。

终于，比赛那天来临了。我站在舞台上，看着台下一双双眼睛，紧张感瞬间袭来。但当我看到老师鼓励的眼神，想起这段时间付出的努力，深吸一口气，开始了演讲。演讲过程中，我渐渐沉浸其中，声音越来越洪亮，情感也越来越饱满。结束时,台下响起热烈的掌声。那一刻，我知道，我成功了。

这次演讲比赛，我虽然没有获得一等奖，但我收获了勇气和自信。我明白了，只要勇敢地种下努力的种子，用心浇灌，就定会收获成长的果实。就像西南联大的师生在艰难中播种不屈，收获国家复兴;梅执礼播种忠诚，收获后人敬仰。在我的人生旅程中，这次经历就是一颗珍贵的种子，它将激励我在未来勇敢面对更多挑战，去收获更多的精彩。
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3、成长与人生/哲理与生活

《令我敬佩的陌生人》
生活中，总有一些陌生人，虽与我们擦肩而过，却能在短暂的瞬间，用他们的行动，在我们心中留下深刻的印记。在我的记忆深处，就有这样一位令我敬佩的陌生人。

那是一个烈日炎炎的夏日，太阳毫不留情地炙烤着大地，地面滚烫得仿佛能煎熟鸡蛋。我走在回家的路上，手中的冰淇淋很快就融化了，奶油顺着手指往下滴，黏糊糊的感觉让人心烦意乱。周围的人都行色匆匆，似乎都在急切地逃离这酷热的天

在一个十字路口，我看到了一位交警叔叔。他身着笔挺的制服，头戴洁白的帽子，站在指挥台上，有条不紊地指挥着交通。汗水早已湿透了他的后背，脸上的汗珠不停地滚落，但他却丝毫没有在意，目光坚定地注视着道路的每一个方向，那专注的神情仿佛周围的炎热都与他无关。

此时，一辆电动车突然闯红灯，眼看就要与一辆正常行驶的汽车相撞。就在这干钧一发之际，交警叔叔迅速冲了过去，伸手示意汽车停车，同时大声呼喊骑电动车的人。他的动作敏捷而果断，成功避免了一场交通事故的发生。我不禁为他捏了一把汗，而他只是拍了拍电动车驾驶者的肩膀，耐心地对他进行了安全教育。那位驾驶者满脸羞愧，连连点头。

看到这一幕，我对这位交警叔叔的敬佩,之情油然而生。在如此酷热的天气里，他没有选择在阴凉处休息，而是坚守在自己的岗位上，为了交通的顺畅和人们的安全，默默奉献着。他不顾炎热，不惧危险，用自己的行动诠释着责任与担当。

从那以后，每当我经过那个路口，都会想起那位交警叔叔。他虽然只是我生活中的一个陌生人，但他的敬业精神和高尚品质，却深深地影响了我。他让我明白，无论身处何种岗位，都应该尽职尽责，为社会贡献自己的力量。这位令我敬佩的陌生人，将永远留在我的记忆中，激励着我不断前行。
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4、师生情/成长感悟
《我成长路上有盏灯》
有这么一个人，他出现在我的生命里，像一盏明灯，给我照亮了前行的道路。他就是我的班主任--宋老师。

说实话，刚开始与宋老师接触的时候，我真是特不习惯。以前我的班主任大多都是女老师，即使我平时犯了错误，她们也都是和风细雨地批评，非常温柔。但是这个老师就与众不同，甚至与我的前任班主任简直就是天壤之别。有时候我们犯错了，他会严厉批评教育，不给我们留情面。

如果仅仅是严厉倒也罢了，他还有很多繁琐的规矩，什么“走路抬起脚，轻声慢步上楼梯”啦，“读书声音要响亮”啦，“食不寝不语”啦.….唉，当时我觉得自己可能是做了什么坏事，才遇到了这样的老师。，

那天中午，我多点了几个馒头。可最后一个馒头实在是吃不了了，于是我蹑手蹑脚地走到了垃圾桶旁，准备偷偷地把它扔进去。这一幕偏偏让老师撞见了，他把我拉到一旁严肃地说:“这个馒头这么好吃，你为什么要把它扔了?"我一脸不屑:“不就是一个小小的馒头嘛!又不值钱，需要这么小题大做吗?"我小声嘀咕着。谁知，被老师听到了:“这仅仅是一个馒头的问题吗?这个馒头从生产再到加工经过了多少道工序，多少人的付出和努力才将它生产出来，你说扔就扔了，这就是不尊重别人的劳动，是否还有做人的底线?"想一想，老师的话确实没错，这使我感到很愧疚。从此，我的盘子里再也没有一点儿剩饭，不仅仅是我，全班同学都自觉地做起了光盘族。“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”，古人都明白这个道理，何况是我们呢?

老师不仅是一个严厉的人，他还特别温柔。在一次升旗仪式上，可能是因为时间太长或者是没吃早饭，我前面的那位同学身体有些晃动，就在她要倒下的那一刻，一双大手把她扶住了，是老师!老师轻轻地扶着她坐在了地上，并关切地问:“你怎么样了，是否哪里不舒服?今早上是否吃过早餐了?”看着老师关切的眼神，听着老师温暖的话语，我的心里也暖暖的。

这就是我的老师，一位朴实的老师，一位严厉而又温柔的老师，正因为有了这样一位老师，才使我明白了许多做人的道理，我将不断地严格要求自己，走好自己的前行之路。
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5、成长与人生/哲理与生活
《谢谢你，陪我成长》
成长的岁月如同一幅绚丽多彩的画卷，在这幅画卷中，总有一些人如同璀璨的星辰，照亮我前行的道路。而我的老师，就是那颗最耀眼的星，陪伴我走过一段又一段难忘的旅程。
记得刚步入初中时，我对新环境充满了陌生与不安，学习上也屡屡碰壁，尤其是数学，复杂的公式和变幻莫测的解题思路让我一头雾水。第一次数学测验成绩公布后，那刺眼的分数如同一把重锤，狠狠地砸在我的心上，我陷入了深深的自我怀疑。

就在我迷茫无助时，数学老师注意到了我的低落。她轻轻走到我身边，弯下腰，目光温柔地看着我，轻声说:“一次的失败算不了什么，老师知道你有潜力，我们一起找找问题，下次一定能进步。”她的话语如同春日里的暖阳，瞬间驱散了我心中的阴霾。从那以后，老师经常利用课余时间为我辅导，耐心地讲解每一个知识点，一遍又一遍，直到我完全理解。她鼓励的眼神

让我重新燃起了对学习的热情。

在老师的帮助下，我的成绩逐渐提升。然而，成长的道路并非一帆风顺。学校组织演讲比赛，我满心期待地报名参加，可准备过程中却状况百出，紧张的情绪让我在练习时频繁忘词，我开始打退堂鼓。老师察觉到了我的退缩，把我叫到办公室，看着我的眼睛说:“我相信你有这个实力，不要害怕失败，勇敢地迈出这一步，老师会一直在你身边。”老师坚定的话语给了我勇气，我开始更加努力地练习。比赛那天，我站在舞台上，紧张得手脚冰凉，慌乱中看到台下老师鼓励的眼神，那眼神仿佛在说“你可以的”。瞬间，我镇定下来，顺利完成了演讲。虽然最终没有获得一等奖，但我收获了勇气和自信。

如今，我已经步入新的学习阶段，但老师的陪伴和鼓励始终铭刻在我心中。每当我遇到困难想要放弃时，脑海中就会浮现出老师那温暖的笑容和鼓励的话语。老师，谢谢你一路的陪伴，是你让我在成长的道路上不再畏惧困难，是你让我懂得了坚持和努力的意义。未来的路还很长，我会带着你给予的力量，勇敢前行。
