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七下语文期末复习必背重点文学常识

必考名著

《骆驼祥子》

1、作者：老舍（1899－1966）原名：舒庆春，字舍予；

2、文学地位：中国现代文学史上最重要的作家之一；“人民艺术家”称号获得者；语言大师，京味文学的代表人物。

3、代表作品：

长篇小说：《骆驼祥子》《四世同堂》

话剧：《茶馆》《龙须沟》

4、《骆驼祥子》创作时间：1936年

5、文学体裁：现实主义长篇小说；

6、故事背景：20世纪20年代的北平（今北京）

7、主题思想：揭露旧社会对劳动人民的摧残；批判个人奋斗的局限性；展现人性的异化过程。
《钢铁是怎样炼成的》

1、作者：尼古拉·奥斯特洛夫斯基（1904－1936）

2、创作时间：1930-1933年

3、文学体裁：自传体长篇小说；

4、故事背景：苏联国内战争（1918-1921）；战后经济恢复时期；

5、主题思想：歌颂为人类解放而斗争的崇高理想；展现钢铁般的革命意志；探讨生命的意义和价值。
第一单元

《邓稼先》

作者是杨振宁，他是著名物理学家、诺贝尔物理学奖获得者。文章通过多个典型事例，展现了“两弹元勋”邓稼先的爱国精神、科学精神和奉献精神。

《说和做——记闻一多先生言行片段》

文章是诗人臧克家为纪念闻一多先生而写的散文，文章通过“说和做”两个方面，展现了闻一多先生作为学者和革命家的双重品格。

《列夫·托尔斯泰》

文章是奥地利作家茨威格为俄国文豪列夫·托尔斯泰所作的传记，文章通过描写托尔斯泰平庸的外貌与伟大的灵魂之间的反差，突出其精神世界的崇高。

《孙权劝学》

选自《资治通鉴》，这部编年体史书由北宋政治家、史学家司马光主持编纂。文章通过孙权劝吕蒙学习的故事，说明了“士别三日，当刮目相看”的道理。

第二单元

《黄河颂》

《黄河大合唱》的第二乐章，由诗人光未然作词，音乐家冼星海谱曲。诗歌以磅礴的气势歌颂了黄河作为中华民族摇篮的伟大形象。

《老山界》

是陆定一回忆红军长征途中翻越老山界的记叙文，文章通过描写行军的艰难，表现了红军战士不畏艰险的革命乐观主义精神。

《谁是最可爱的人》

是作家魏巍从朝鲜战场归来后所写的报告文学，文章通过松骨峰战斗等三个典型事例，歌颂了中国人民志愿军战士的英雄气概和崇高品质。

《木兰诗》

是南北朝时期北方的一首乐府民歌，选自《乐府诗集》。这首叙事诗塑造了花木兰这一巾帼英雄形象，体现了忠孝两全的传统美德。

第三单元

《阿长与〈山海经〉》

选自鲁迅的散文集《朝花夕拾》。文章通过回忆保姆阿长的几件事，特别是阿长为他买来《山海经》的经过，表达了对这位劳动妇女的怀念之情。

《卖油翁》

的作者是北宋文学家欧阳修，选自《归田录》。文章通过卖油翁“酌油沥之”的表演，说明了“熟能生巧”的道理，批评了陈尧咨的骄傲自满。

《竹里馆》

是唐代诗人王维的作品，诗中“独坐幽篁里，弹琴复长啸”两句，体现了诗人寄情山水的隐逸情怀。

《春夜洛城闻笛》

中“此夜曲中闻折柳，何人不起故园情”以笛声引发思乡之情，体现了李白诗歌的浪漫主义风格。

第四单元

《叶圣陶先生二三事》

是学者张中行回忆叶圣陶先生的散文。文章通过日常生活中的小事，展现了叶圣陶先生待人宽厚、律己严格的高尚品格。

《陋室铭》

是唐代诗人刘禹锡的骈文名篇。文中“斯是陋室，惟吾德馨”两句，表达了作者安贫乐道的生活态度和高洁品格。

《爱莲说》

是北宋哲学家周敦颐的托物言志散文。文中“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”赞美了莲花高洁的品格，也寄托了作者的人格追求。

第五单元

《紫藤萝瀑布》

是当代女作家宗璞的散文。文章通过对紫藤萝花的描写，抒发了对生命的感悟，体现了“生命的长河是无止境的”这一哲理。

《假如生活欺骗了你》是俄国诗人普希金的抒情诗。诗歌以劝慰的口吻告诉人们要乐观面对生活中的挫折，体现了积极向上的人生态度。

《望岳》

是唐代诗人杜甫青年时期的作品。“会当凌绝顶，一览众山小”表现了诗人积极进取的人生态度和远大抱负。

《己亥杂诗》

是清代思想家龚自珍的组诗。“落红不是无情物，化作春泥更护花”以落花为喻，表现了诗人的奉献精神。

第六单元

《太空一日》

选自航天员杨利伟的自述，详细记录了我国首位航天员乘坐神舟五号飞船进入太空的所见所闻所感，展现了中国航天事业的伟大成就。

《活板》

选自北宋科学家沈括的《梦溪笔谈》。文章详细介绍了毕昇发明的活字印刷术，突出了这一发明“极为神速”的特点。

《泊秦淮》

是唐代诗人杜牧的七绝。“商女不知亡国恨，隔江犹唱后庭花”借古讽今，表达了对国家命运的忧虑。

《约客》
是南宋诗人赵师秀的作品。“有约不来过夜半，闲敲棋子落灯花”以细腻的笔触描绘了等待客人时的寂寞心情。
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