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八年级语文下册文言文对比阅读期末专练

班级：          姓名：          分数：         .
【一】阅读下面两个文段，完成下面小题。

【甲】
世有伯乐，然后有千里马。千里马常有，而伯乐不常有。故虽有名马，祗辱于奴隶人之手，骈死于槽枥之间，不以千里称也。
马之千里者，一食或尽粟一石，食马者不知其能千里而食也。是马也，虽有千里之能，食不饱，力不足，才美不外见，且欲与常马等不可得，安求其能千里也？
策之不以其道，食之不能尽其材，鸣之而不能通其意，执策而临之，曰：“天下无马！”呜呼！其真无马耶？其真不知马也。
（韩愈《马说》）
【乙】
人之才行，自昔罕全，苟有所长，必有所短。若录长补短，则天下无不用之人；责短舍长，则天下无不弃之士。加以情有爱憎，趣有异同，假使圣如伊、周①，贤如墨、杨②，求诸物议③，孰免讥嫌？昔子贡问于孔子曰：“乡人皆好之，何如？”子曰：“未可也。”“乡人皆恶之，何如？”子曰：“未可也。不如乡人之善者好之，其不善者恶之。”盖以君子小人意必相反，其在小人之恶君子，亦如君子之恶小人。将察其情，在审④其听，听君子则小人道废，听小人则君子道消。
（出自《陆贽论人才》）
【注释】①伊、周：指伊尹、周公。②墨、杨：指墨翟、杨朱。③求诸物议：从众人的议论去要求他们。④审：详细，引申为“慎重”。
1．下列对两个文段中加点词语及相关内容的解说，不正确的一项是（ C ）
A．“祗辱于奴隶人之手”中的“辱”是“受屈辱”的意思，突出了千里马的悲惨遭遇。

B．“才美不外见”中的“见”同“现”，是“表现”的意思，这句话揭示了千里马被埋没的原因。

C．“食之不能尽其材”中的“食”是“吃”的意思，突出了食马者不能让千里马吃饱的无知。

D．“苟有所长”中的“苟”是“如果”的意思，与“故不为苟得也”（《鱼我所欲也》）中的“苟”意思不同。

2．把甲文中画横线的句子翻译成现代汉语。。
且欲与常马等不可得，安求其能千里也？
想要和普通的马一样尚且做不到，又怎么能要求它日行干里呢?

3．“也”常表示某种语气，也暗含情感。请结合甲文第一段的内容分析“不以千里称也”的“也”字。
“也”字在此处表肯定，强调"(千里马)不凭借干里马著称”这一客观事实，带有陈述结论的语气。同时隐含着作者的慨叹与讽刺-千里马因未被伯乐发现而埋没，本应得名却得不到名，平静的语气下暗藏对人才被埋没的不平与无奈。

4．甲、乙两文都谈到人才问题，请结合两个文段内容分析两文对于人才的看法分别是什么。
甲文认为人才需要被赏识和合理使用，否则即使有才华也无法展现。乙文则强调人才各有长短，应该扬长避短，慎重听取意见，避免因个人喜好或偏见而埋没人才。

二、阅读下面的文言文，完成下面小题。
【甲】
虽有嘉肴，弗食，不知其旨也；虽有至道，弗学，不知其善也。是故学然后知不足，教然后知困。知不足，然后能自反也；知困，然后能自强也。故曰：教学相长也。《兑命》曰 “学学半”，其此之谓乎！
（《虽有嘉肴》）
【乙】
君子之学必好问。问与学，相辅而行者也。非学无以致疑，非问无以广识。好学而不勤问，非真能好学者也。理明矣，而或不达于事；识其大矣，而或不知其细。舍问，其奚决焉？
（选自《孟涂文集》）
1．解释下列加点的词。
（1）不知其旨也：味美
（2）然后能自强也：勉励
（3）非问无以广识：增长
（4）舍问，其奚决焉：怎么
2．用现代汉语翻译下列句子。
（1）是故学然后知不足，教然后知困。
所以，学习之后才知道自己的不足，教人之后才知道自己有困惑的地方。
（2）好学而不勤问，非真能好学者也。
喜欢学习却不勤于请教，不是真正的喜欢学习。
3．【甲】【乙】两段文字的论述，对你的学习有什么启发？
学习要懂得自我反思，知道自己的不足后努力改进;学习要勤学好问，遇到不懂的问题及时请教;学习要把“学”和“问”结合起来，二者相辅相成。

三、阅读下面的文言文，完成下面小题。
【甲】
大道之行也，天下为公。选贤与能，讲信修睦。故人不独亲其亲，不独子其子，使老有所终，壮有所用，幼有所长，矜、寡、孤、独、废疾者皆有所养，男有分，女有归。货恶其弃于地也，不必藏于己；力恶其不出于身也，不必为己。是故谋闭而不兴，盗窃乱贼而不作，故外户而不闭，是谓大同。
（选自《礼记•大道之行也》）
【乙】
温州人李庭等，大历六年，入山斫树，迷不知路，逢见漈水。中有人烟鸡犬之候，寻声渡水，忽到一处，有好田泉竹果药，连栋架险，三百馀家。四面高山，回环深映。有象耕雁耘①，人甚知礼，野鸟名鸲，飞行似鹤。人舍中唯祭得杀，无故不得杀之，杀则地震。有一老人，为众所伏②，容貌甚和，岁收数百匹布，以备寒暑。乍见外人，亦甚惊异。 问所从来乱贼平未时政何若具以实告。因曰：愿来就居得否？云此间地窄，不足以容。此中人为致饮食，申以主敬。既而辞行，斫树记道。还家，及复前踪，群山万首，不可寻省。
（选自顾况《仙游记》，有删改）
注：①象耕雁耘：大象大雁耕田播种。这是作者想象的天外世界的耕种方式，人已经从繁重的农耕劳动中解脱出来了。②伏：同“服”，信服。
1．下列文学常识的表述，不正确的一项是（ B ）
A．《礼记》又名《小戴礼记》，相传是西汉经学家戴圣编纂的。

B．《礼记》是战国至秦汉间道家论著的汇编。

C．“五经”指的是《诗经》《尚书》《礼记》《周易》《春秋》五部作品。

D．《学记》是《礼记》中的一篇，是中国教育史上第一篇系统性的教育学论文。

2．下列选项中加点字的意思都相同的一项是（ B ）
A．天下为公   不以为然
  B．讲信修睦     背信弃义

C．女有归       殊途同归
  D．盗窃乱贼而不作     其中往来种作
3．把下面句子翻译成现代汉语。
①故人不独亲其亲，不独子其子。
因此人们不只是敬爱自己的父母，不只是疼爱自己的子女。
②及复前踪，群山万首，不可寻省。
等到又重新走了原来的路，群山之间，寻找不到路了。
4．用“/”线给下面的句子断句。
问 所 从 来/乱 贼 平 未/时 政 何 若/具 以 实 告。
5．甲、乙两文都体现了和谐的社会理念，这种“和谐”在两文中共同表现为：人与人之间关系和睦， 社会安定，没有战乱。不同的是，乙文还发展了儒家“大同社会”的理念，关注到了人与自然的和谐，具体表现为人们不随意杀生。
四、阅读下面文言文，完成各题。
【甲】
北冥有鱼
北冥有鱼，其名为鲲。鲲之大，不知其几千里也；化而为鸟，其名为鹏。鹏之背，不知其几千里也；怒而飞，其翼若垂天之云。是鸟也，海运则将徙于南冥。南冥者，天池也。《齐谐》者，志怪者也。《谐》之言曰：“鹏之徙于南冥（A），水击三千里，抟扶摇而上者九万里，去以六月息者也。”野马也，尘埃也，生物之以息相吹也。天之苍苍，其正色邪？其远而无所至极邪？其视下也，亦若是则已矣。
【乙】
辙生十有九年（B）。其居家所与游者，不过其邻里乡党之人；所见不过数百里之间，无高山大野可登览以自广；百氏之书，虽无所不读然皆古人之陈迹不足以激发其志气。恐遂汩没，故决然舍去，求天下奇闻壮观，以知天地之广大。过秦、汉之故都，恣观终南、嵩、华之高，北顾黄河之奔流，慨然想见古之豪杰。至京师，仰观天子宫阙之壮，与仓廪、府库、城池、苑囿之富且大也，而后知天下之巨丽。见翰林欧阳公，听其议论之宏辩，观其容貌之秀伟，与其门人贤士大夫游，而后知天下之文章聚乎此也。太尉以才略冠天下，天下之所恃以无忧，四夷之所惮以不敢发，入则周公、召公，出则方叔、召虎。而辙也未之见焉。
（C）夫人之学也，不志其大，虽多而何为？辙之来也，于山见终南、嵩、华之高，于水见黄河之大且深，于人见欧阳公，而犹以为未见太尉也。故愿得观贤人之光耀，闻一言以自壮，然后可以尽天下之大观而无憾者矣。
（节选自苏辙《上枢密韩太尉书》）
1．下列对词语和句子的理解，不正确的一项是（ A ）
A．“北冥有鱼”中的“冥”，同“溟”，海。“南冥者，天池也”中的“天池”指云南的天池。

B．“抟扶摇而上者九万里”中的“扶摇”是“旋风”的意思。“去以六月息者也”中的“息”是“气息”的意思，这里指风。

C．“怒而飞”中的“而”表示修饰关系。“而犹以为未见太尉也”中的“而”表示转折关系。

D．“天之苍苍，其正色邪？其远而无所至极邪？”是选择疑问句，“其”表示选择。

2．请为乙文画波浪线的句子断句（用“/”标示，限两处）。
虽无所不读/然皆古人之陈迹/不足以激发其志气。
3．用现代汉语翻译乙文中画横线的句子。
故决然舍去，求天下奇闻壮观，以知天地之广大。
所以断然离开家乡，去寻求天下的奇闻壮观，以便了解天地的广大。
4．请将“且”“也”“矣”分别填到原文括号处。
A(也)                    B(尹 )                    C(且)
5．【甲】文借“大鹏”的形象含蓄地表达了人要有远大的志向，这与【乙】文中苏辙的“求天下奇闻壮观，以知天地之广大”（用原文中的话回答）的观点一致。
五、阅读选文，完成下面小题。
【甲】
庄子与惠子游于濠梁之上
庄子与惠子游于濠梁之上。庄子曰：“鲦鱼出游从容，是鱼之乐也。”惠子曰：“子非鱼，安知鱼之乐？”庄子曰：“子非我，安知我不知鱼之乐？”惠子曰：“我非子，固不知子矣；子固非鱼也，子之不知鱼之乐，全矣！”庄子曰：“请循其本。子曰‘汝安知鱼乐’云者，既已知吾知之而问我，我知之濠上也。”
（选自《庄子集释》）
【乙】
无用之用
惠子谓庄子曰：“吾有大树，人谓之樗①。其大本拥肿而不中绳墨，其小枝卷曲而不中规矩。立之途，匠者不顾。今子之言，大而无用，众所同去也。”庄子曰：“子独不见狸牲②乎？卑身而伏，以候敖者③：东西跳梁，不辟④高下：中于机辟⑤，死于罔罟⑥。今夫斄牛⑦其大若垂天之云此能为大矣而不能执鼠。今子有大树，患其无用。何不树之于无何有之乡，广莫之野，彷徨乎无为其侧，逍遥乎寝卧其下。不夭斤⑧斧，物无害者，无所可用，安所困苦哉！”
（选自《庄子·逍遥游》）
【注释】①樗（chū）：树名。②狸牲：野猫。③敖者：游玩的小动物。敖，游玩，闲逛。④辟：同“避”。⑤机辟：捕兽的陷阱。⑥罔罟（wǎng gǔ）：捕猎的网具。⑦斄牛：牦牛。⑧斤：砍木头的斧子。
1．下列句中加点词的意思相同的一组是（ D ）
A．固不知子矣             其将固可袭而虏也（《周亚夫军细柳》）

B．子之不知鱼之乐             其翼若垂天之云（《北冥有鱼说》）

C．其小枝卷曲而不中规矩       余人各复延至其家（《桃花源记》）

D．安所困苦哉             安求其能千里也（《马说》）

2．为乙文中画波浪线句子断句。（断三处）
今夫斄牛/其大若垂天之云/此能为大矣/而不能执鼠
3．用现代汉语翻译文中画直线的句子。
（1）庄子曰：“请循其本。”
庄子说:“请追溯话题本原。
（2）今子有大树，患其无用。
现在你有一棵大树，却担心它没有用途。
4．甲文中庄子的观点是“鲦鱼出游从容，是鱼之乐也”；乙文中庄子举野猫的例子作用是证明小而有用的事物未必有好的结局。
六、阅读选文，完成下面小题。
【甲】
晋太元中，武陵人捕鱼为业。缘溪行，忘路之远近。忽逢桃花林，夹岸数百步，中无杂树，芳草鲜美，落英缤纷。渔人甚异之，复前行，欲穷其林。
林尽水源，便得一山，山有小口，仿佛若有光。便舍船，从口入。初极狭，才通人。复行数十步，豁然开朗。土地平旷，屋舍俨然，有良田、美池、桑竹之属。阡陌交通，鸡犬相闻。其中往来种作，男女衣着，悉如外人。黄发垂髫，并怡然自乐。
见渔人，乃大惊，问所从来。具答之。便要还家，设酒杀鸡作食。村中闻有此人，咸来问讯。自云先世避秦时乱，率妻子邑人来此绝境，不复出焉，遂与外人间隔。问今是何世，乃不知有汉，无论魏晋。此人一一为具言所闻，皆叹惋。余人各复延至其家，皆出酒食。停数日，辞去。此中人语云：“不足为外人道也。”
既出，得其船，便扶向路，处处志之。及郡下，诣太守，说如此。太守即遣人随其往，寻向所志，遂迷，不复得路。
南阳刘子骥，高尚士也，闻之，欣然规往。未果，寻病终，后遂无问津者。
（陶渊明《桃花源记》）
【乙】
南阳刘驎之，字子骥，好游山水。尝采药至衡山，深入忘反。见有一涧水，水南有二石囷①，一闭一开。水深广，不得渡。欲还，失道，遇伐薪人，问径，仅得还家。或说囷中皆仙方、灵药及诸杂物。驎之欲更寻索，不复知处矣。
长沙醴陵②县有小水③，有二人乘船取樵，见岸下土穴中水逐流出，有新砍木片逐流下，深山中有人迹，异之。乃相谓④曰：“可试如水中看何由尔？”一人便以笠自障，入穴，穴才容人。行数十步，便开明朗，然不异世间。
（选自陶渊明《搜神后记》）
【注】①囷：样子像谷仓的事物。②醴陵：长沙地名。③小水：小河。④相谓：交谈；互相告语。
1．下列对两个文段中加点词语及相关内容的解说，不正确的一项是（ D ）
A．“初极狭”中的“极”是“极其”的意思，与“南极潇湘”（《岳阳楼记》）中的“极”意思不同。

B．“乃大惊”中的“乃”是“于是，就”的意思，与“乃记之而去”（《小石潭记》）中的“乃”意思相同。

C．“尝”有“尝试”“经历；遇到”“曾；曾经”等义项，根据语境推测，“尝采药至衡山”中的“尝”是“曾；曾经”的意思。

D．“逐”有“追赶、追击”“跟随”“依次、连续”“驱逐”等义项，根据语境推测，“穴中水逐流出”中的“逐”是“跟随”的意思。

2．把甲文中画横线的句子翻译成现代汉语。
自云先世避秦时乱，率妻子邑人来此绝境，不复出焉，遂与外人间隔。
(他们)自己说他们的祖先(为了)躲避秦时的战乱，率领妻子儿女和同乡人来到这个与外界隔绝的地方，不再出去，于是就同外界的人隔绝了。
3．有人说，《桃花源记》采用写实手法，虚景实写，给人以真实感。请你结合第1段“忘”“忽逢”两个描绘渔人心理的词，谈谈看法。
“忘”字写其一心捕鱼，无意于计路程远近，又暗示所行已远，写出渔人专注于一而忘其余的精神状态;“忽逢”与“甚异”相照应，写其意外见到桃花林的惊异神情，又突出了桃花林的绝美景色。作者借用小说笔法，从一个捕渔人的正常的心理感受来描写，似乎真有其事。这就缩短了读者与作品的心理距离，给人以真实感。

4．甲乙两篇文章的作者都是陶渊明，两文在内容和写法上有什么共同点？请结合内容分析。
两篇文章的内容都充满了神秘色彩。甲文写到渔人误入美好的世外桃源仙境以及再寻不见的情节，渲染了神秘色彩，乙文同样写到刘子骥再寻石困不见以及二人偶遇流水飘着新砍木片出洞的情景，充满了神秘色彩。都运用了虚景实写的手法，以表达作者美好的理想和追求。

