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八年级语文下册作文押题预测 必写!!!
★ 常考热门主题范文【一】★
《逐梦之路，风景独好》

“在路上，我们永远年轻，永远热泪盈眶。”

每当读到这句话，心中便涌起一股力量，驱使我踏上逐梦的征程。对我而言，绘画之路，就是那条满是风景与感悟的路。

起初，我对绘画的热爱纯粹源于一支画笔在纸上肆意游走的畅快。每当看到五彩斑斓的画作，心中便充满向往，渴望自己也能绘出这般美好。于是，我踏上了绘画之路。

学习绘画的过程并非一帆风顺。最初，线条总是歪歪扭扭，色彩搭配也显得杂乱无章。但我没有放弃，无数个日夜，我对着石膏像反复练习，一笔一划，努力让线条变得流畅。渐渐地，那些原本生硬的线条开始变得灵动起来，我仿佛看到了自己的进步，这便是路上最初的风景,

然而，成长的路上总少不了挫折。在参加一次绘画比赛时，我满怀信心地交上作品，结果却名落孙山。看着那些获奖作品，我陷入了自我怀疑，难道我真的没有绘画天赋?那一刻，逐梦之路被阴霾笼罩。但很快，我便重新振作起来，我深知，挫折不过是路上的一块绊脚石，跨过去就能看到更美的风景。

我开始更加努力地学习绘画技巧，阅读大量绘画书籍，研究不同画家的风格。我还主动向老师请教，不放过任何一个提升自己的机会。在这个过程中，我领略到了绘画艺术的博大精深，也明白了坚持的意义。 随着时间的推移，我的绘画水平有了显著提高。

当我的作品被挂在学校展览墙上时，当同学们投来羡幕的目光时，我知道，我在这条路上又迈出了坚实的一步。此时，我眼中的风景已不再局限于技巧的提升，更在于内心的成长与满足。绘画之路，是我追逐梦想的征程。

在这里，我经历过失败的痛苦，也品尝过成功的喜悦;有过自我怀疑的迷茫，也有过坚定前行的勇气。每一次挑战，每一次突破，都是路上独一无二的风景。

我相信，只要我坚持不懈地走下去，这条路上将会有更多绚丽的风景等待着我。

八年级语文下册作文押题预测 必写!!!
★ 常考热门主题范文【二】★
《闪亮的日子》
在遥远的阿勒泰，那片广袤无垠的土地上，生活着一群坚韧不拔的人们。他们的故事，就像那绵延不绝的山脉，充满了曲折与辉煌。而在我心中，有一位蒙古族奶奶的故事，尤为让我铭记，她用自己的一生诠释了“再颠簸的生活，也要闪亮地过”的真谛。

那是一个风和日丽的春日，我踏上了前往阿勒泰的旅程，心中充满了对未知的好奇与向往。在旅途中，我有幸结识了一位蒙古族奶奶，她的家坐落在一片辽阔的草原上，四周是成群的牛羊和飘扬的经幅。奶奶的笑容温暖而慈祥，她的眼神中透露出一种不屈不挠的精神，那是岁月赋予她的智慧与坚韧。

奶奶年轻时，生活并不如意。她的丈夫早年因病去世，留下她一个人抚养三个孩子。在那个年代，这样的家庭状况无疑是一场巨

大的挑战。然而，奶奶从未抱怨过命运的不公，她用自己的双手，为孩子们撑起了一片天。我记得奶奶曾给我讲过一个故事，那是关于她如何在最艰难的日子里，依然保持着乐观与坚韧。她说，有一年冬天，大雪封山，家里的食物几乎耗尽。她带着孩子们，踩着厚厚的积雪，走了几十里路，才找到了一户愿意帮助他们的邻居。那一刻，奶奶的心中充满了感激，也更加坚定了她要带着孩子们好好活下去的决心。

奶奶不仅在生活中展现出了非凡的勇气，她还在草原上传承着蒙古族的文化与智慧。她教我如何制作传统的蒙古族手工艺品，如何弹奏马头琴，还给我讲述了许多关于草原上的传说与故事。在她的身上，我看到了一种对生活的热爱与尊重，即使生活再颠簸，她也要让它闪亮起来。

随着时间的流逝，我在阿勒泰的日子也即将结束。在离开的那一天，奶奶紧紧握住我的手，对我说:“孩子，记住，无论生活给你多少苦难，都要像草原上的花朵一样，坚强地绽放。”我点点头，心中充满了对奶奶的敬佩与感激。

回到城市的生活中，我时常会想起那位蒙古族奶奶。她的故事，像一盏明灯，照亮了我前行的道路。我明白了，生活或许会有颠簸，但只要我们保持着一颗乐观、坚韧的心，就一定能让它闪亮起来。就像阿勒泰的那片草原，无论四季如何更迭，都始终充满着生机与希望。

八年级语文下册作文押题预测 必写!!!
★ 常考热门主题范文【三】★
《换一种方式》
同样是面对一道数学题，有的人冥思苦想，却不得其解;而有的人换一种方式去思考，却能轻松地找到答案。生活中，我们常常会遇到各种各样的难题和困境，如果只是一味地用常规的方式去解决，可能会陷入僵局。但如果我们能换一种方式，也许就能迎来柳暗花明。

记得那是一次考试失利后，看着惨不忍睹的成绩单，我的心情跌落到了谷底。我觉得自己已经很努力了，为什么还是没有取得好成绩?我开始怀疑自己的能力，陷入了深深的自我否定之中。回到家后，我把自己关在房间里，默默地发呆。这时，爸爸走了进来，他看着我沮丧的样子,

没有说什么安慰的话，而是给我讲了一个故事。有一个年轻人，他非常喜欢画画，但是他每次参加画展都得不到认可。他很苦恼，觉得自己的才华被埋没了。有一天，他遇到了一位大师大师看了他的画后，给他提了一个建议，让他换一种绘画风格，年轻人开始很犹豫，毕竟他已经习惯了原来的风格。但是他最终还是决定尝试-下。结果，他的新作品在画展上大获成功，他也一举成名。

爸爸讲完故事后，对我说:“孩子，失败并不可怕，关键是你要学会换一种方式去面对。也许你一直以来的学习方法并不适合你，你可以尝试一些新的方法，说不定会有不一样的收获。”爸爸的话让我如梦初醒。是啊，我为什么不换一种方式去学习呢?我开始反思自己的学习方法，发现自己总是死记硬背，缺乏理解和思考。于是，我改变了学习策略，不再一味地追求做题的数量，而是注重对知识点的理解和学握。我还学会了总结归纳，将相似的知识点进行分类整理，以便更好地记忆。

换一种方式后，我的学习效率有了很大的提高，成绩也逐渐提升了。我也明白了，在生活中，当我们遇到困难和挫折时，不要轻易放弃，要学会换一种方式去思考和解决问题，

换一种方式，就像打开了一扇新的窗户，让我们看到了不一样的风景;换一种方式，就像点亮了一盏明灯，为我们照亮了前行的道路;换一种方式，就像注入了一股新的力量，让我们拥有了战胜困难的勇气。让我们学会换一种方式，去拥抱更美好的生活吧！

八年级语文下册作文押题预测 必写!!!
★ 常考热门主题范文【四】★
《梦在远方》
时光如白驹过隙，不曾为谁停留。不知不觉中，窗外的梧桐叶已泛黄，一片孤雁划过天际，落叶铺满小径，斑驳的墙面诉说着岁月的沧桑。一滴雨珠从屋檐滑落，在时间的湖面上激起层层涟漪。从蹒跚学步的孩童，到如今初二的学生，我在成长的道路上步步前行，渐渐明晰了我的梦在远方。

起初，“梦想”对我而言，只是长大后想要从事的职业，每当被问及梦想，我或因年幼无知，或因梦想多变，答案总是飘忽不定时而想成为作家，时而又想成为科学家。八岁那年，我迷上了阅读，每次总缠着妈妈买上一堆书，放学后便沉浸在书海中，童话、科幻、推理，无所不读。那时的我，梦想很简单，就是能尽情地阅读，享受文字带来的快乐。随着时间的推移，我不再满足于阅读的数量，开始更加注重书籍的质量。《三体》中描绘的宏伟字宙，深深吸引了我。我仿佛乘坐着星际飞船，在辽阔的宇宙中穿梭;为黑暗森林法则而震撼，为“水滴”的坚不可摧而惊叹，为歌者弹出的二向箔而着迷。同时，我也被作者刘慈欣的非凡想象力所折服。一本本好书，带我走进了不同的世界。我与福尔摩斯一起在案发现场寻找线索，与孙悟空一起保护师父腾云驾雾，与关羽一起过五关斩六将。然而，随着学业的加重，我能用来阅读的时间越来越少。但我仍然努力挤出时间，与书为伴。我曾无数次幻想自己成为书中的角色，但现实的学业压力让我不得不回到书桌前。升入初二后，我逐渐发现了学习的乐趣，原来，学习与阅读一样充满魅力。于是，我全身心投入到学习中，取得了优异的成绩。

如今，我真正理解了梦想的含义。它不仅仅是一个远大的目标，更是推动我不断前行的动力。心怀梦想，就像雄鹰怀揣蓝天梦，才能展翅高飞；就像鱼儿怀揣海洋梦，才能不畏艰险，畅游大海；就像骏马怀揣草原梦，才能挣脱缰绳，奔驰在草原上。而我，心中怀揣着一份阅读梦，乘着学习的帆船，在书海中航行。我相信，总有一天，我会到达梦的远方!

八年级语文下册作文押题预测 必写!!!
★ 常考热门主题范文【五】★
《难忘的旅程》
人的一生就像一段旅程，在每个站点，我们不得不面临着离别。有些人在下一个站点会再次遇见，有些人却在一条与我们不平行的铁轨上愈行愈远。在无数站点连成的旅程中，最难忘的当属当下的这一段。

初遇那天，阳光明媚，空气中充满了甜甜的味道，在一阵弥漫着成熟的风中我结识了他们，他们脸上甜甜的笑让我觉得整个世界明亮了起来，无忧无感荡漾着青春的生机与活力。也是在这个金色的季节里，我识得了老师们，她们慈母般的话语像一阵微风，抚平了我心中的浮躁与不安，就这样，我们踏上了初二的这班列车，自此，再不回头。

很快，我们便熟络起来，早课上传出的朗朗的读书声，上课时争先恐后举起的小手，放学时蹦跳着的身影，无一不显现着我们的活力。开心时一起哈哈大笑，伤心时互相安慰，考试前一起打气……不知不觉中，我们的心彼此靠近，成了彼此的支柱，只要一个眼神，一个手势我们就能明白对方心中所想；只要一个微表情，我们就能理解对方的情感。在每个努力拼搏的日夜，陪着我的，是同学们有力的心跳和车轮与铁轨的摩擦碰撞声。

离别的这一天终究还是来了。窗外的风拍打着树木，屋檐滴着水，像泪。我们安静地坐着，老师的声音有些沙哑:“同学们，今天我来给大家上初二学期最后一节班会!”老师稍作停顿，“班会的主题叫离别。”幻灯片一页页过去。雨仍在下，一滴一滴，碎成一粒一粒的疼痛。我的眼前渐渐模糊，我努力地睁着眼睛，想把他们的面容深深刻在脑海里，永不遗忘。

在这段旅程中，我们哭过、笑过、拼搏过、放弃过、这将变成一颗水晶球藏在记忆深处，成为我最难忘的一段旅程，而我们则将收拾行李踏上新的旅程，开启一段新的、轰轰烈烈的故事。

八年级语文下册作文押题预测 必写!!!
★ 常考热门主题范文【六】★
《属于我的小幸福》
想必每个孩子在小的时候都会有一个属于自己的“角落”，在这个角落里可以有拥自己的幸福和快乐。而我家里的小棚，就是我儿时的乐园。

那时候家住在一楼，楼下就有一个自家的小棚，但很久都没有用了，里面放的都是落满了灰的“老古董”，什么轮子不见了的自行车，旧到打不开的电视机之类的。

我从小就有一个习惯，喜欢收集一些零零碎碎的小玩意，比如糖纸、礼品盒、好看的便利贴什么的，但家里没有太多地方，就只能被妈妈扔掉，于是我就打起了小棚的主意，终于在我的苦苦哀求下，老妈老爸把小棚里的杂物扔掉，我也立刻主动加入到大扫除的行列中，打扫干净后，我就把我的小宝库转移了过来，还把它们按物品分了类，于是这里成了我每天光顾的地方。

那天我叫来了几个好朋友，来参观我的“伟大成果”。“今天带你们来参观我的秘密基地吧!”我神秘地说到。”好啊好啊，快带我们去吧!"小伙伴们两眼放光的说。我们来到了我的基地，“哇!"大家不禁惊叹起来。只见许多的小东西整齐地摆放着，还有一张属于我的小“"工作台”，一张方方正正的小木桌，虽然不那么华丽，但很清爽，上面的实木条纹让人心情宁静，桌子上还摆放着胶水、笔、尺子等工具。两排小柜，一排放纸张类的，一排放礼品盒类，还有其它的小东西也整齐划一的排列着，连墙壁也换上了蓝色的壁纸，那天我们在属于我的“秘密基地里玩的很开心，也让我感到了幸福。

还记得那时，我常常在那里一呆就是大半天，也做出了直到现在也让我欣喜的小东西，是呀!在属于我自己的地方，干着我喜欢的事，这不就是幸福么?而且是属于我的最朴实的小幸福，

八年级语文下册作文押题预测 必写!!!
★ 常考热门主题范文【七】★
《有你陪伴的日子真好》
蓝天有了白云的陪伴才不会空洞;高山有了流水的陪伴才不会突兀;星空有了月亮的陪伴才不会寂寞;我有了古筝的陪伴心才不会落单。

两年前，爸爸抱着你走进我温馨的家，面对你这个庞然大物，我没有一丝畏惧，慢慢地靠近你，缠上指甲，弹奏中首《春江花月夜》。从此，我们的友谊一点点地升温。我给你起了个别致的名字--雅韵。

抚摸着你的琴弦，把头靠在你的身上，我尽情地享受着一切，把心事说给你听，虽然我知道你永远不能说话，但我还是想把我的喜怒哀乐都告诉你。

弹李白的《长相思》时，我会体会到浓浓的相思之情;弹曹植的《洛神赋》，我仿佛看到了“翩若惊鸿，婉若游龙”的舞姿;弹蔡文姬的《胡笳十八拍》时，我为这哀伤痛哭流涕。许多在古诗古词不能体会到的情感，通过你我会领悟的更深，雅韵一有 你陪伴真好!

那是一个秋天的下午，两个同学发生了争执，我去拉架，没想到他们反过来说我多管闲事，就在这时，老师进来了，严厉地训斥了我们任。放学后，我飞快地往家跑，路上，树叶向它的妈妈永别，悄悄的落在地上，我不忍再看。到了家，我抱住你中阵狂弹，不知不觉弹奏了几首自己喜欢的曲子《柳三娘》《苏武牧羊》《青花瓷》，委屈凝结成一滴滴晶莹的泪珠，落在琴弦上，我弹碎这水中奇葩， 心田中的幼苗得到了甘露的滋润，又将茁壮成长，我开心地笑了，笑的如此甜蜜，又和从前一样成为阳光女孩。雅韵--是你让我疏散了心结，有你陪伴真好!

雅韵!你使我的思维变得敏捷;你使我的乐感变得丰富你使我的情操变得完美。”…我轻触了你的发丝，琴房传出宛转悠扬的琴音，我只想说，有你陪伴真好!

八年级语文下册作文押题预测 必写!!!
★ 常考热门主题范文【八】★
《专注的样子，好美》
专注，是一种态度，更是一种力量。它像一盏明灯，照亮前行的路;它像一股清泉，滋润干涸的心田。无论是学习、运动，还是生活，专注的样子，总是那么美。

教室里，专注的样子，好美。记得有一次，数学老师布置了一道难题，同学们纷纷抓耳挠腮，百思不得其解。而我，却沉浸在这道题的世界里，笔尖在草稿纸上飞快地舞动，眼神紧紧盯着每一个数字和符号。那一刻，我仿佛与外界隔绝，只剩下我与题目之间的对话。终于，在反复推敲后，我找到了解题的关键，豁然开朗。当我拾头时，发现老师正微笑着看着我，那眼神里满是赞许。专注的我，不仅解开了难题，更收获了自信与成长。

操场上，专注的样子，好美。运动会上，我参加了800米长跑比赛。枪声一响，我如离弦之箭般冲了出去。跑道上，我紧紧盯着前方，脚步坚定而有力。耳边是同学们的呐喊声，但我却仿佛听不见，心里只有一个念头:坚持到底!最后一圈时，我的双腿像灌了铅一样沉重，但我依然咬紧牙关，专注地迈出每一步。最终，我冲过了终点线，获得了第三名。那一刻，我明白了，专注不仅是一种态度，更是一种超越自我的力量。

生活中，专注的样子，好美。有一次，我和同学们一起参加社区志愿服务活动，任务是清理街道上的小广告。我戴着小黄帽，手持铲子，专注地寻找每一处污渍。无论是墙角的顽固贴纸，还是电线杆上的涂鸦，我都一丝不苟地清理干净。虽然汗水浸湿了衣服，但看到焕然一新的街道，我心里充满了成就感。专注的我，不仅为社区贡献了一份力量，更体会到了责任与奉献的意义。

专注的样子，好美。它让我在学习中收获知识，在运动中超越自我，在生活中感受责任。专注，是一种无声的力量，它让我更加坚定，更加自信，更加勇敢，未来的路上，我会继续保持专注，用专注的态度迎接每一个挑战，用专注的力量书写青春的章，

专注的样子，真的好美！
