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2025中考语文作文押题——梦想•感悟•拼搏
❤ 梦想•感悟•拼搏范文一

《等待花开》
教室窗台上的那盆绿萝又长出了新叶，嫩绿的叶片在阳光下舒展着身姿。我望着它，想起了去年冬天那个寒冷的下午。

那是期中考试后的班会课，班主任李老师抱着一盆蔫头耷脑的绿萝走进教室。“同学们，”她的声音轻柔却有力，“这盆绿萝就像我们班一些同学现在的状态。”我的脸一下子烧了起来，数学试卷上那个刺眼的“58分”仿佛又在眼前晃动。

“但你们看，”李老师轻轻抚摸着发黄的叶片，“只要给它适当的阳光和水分，它一定会重新焕发生机。"说着，她把绿萝放在了教室的窗台上。从那天起，我每天都会偷偷观察这盆绿萝，就像在观察自己的改变.

我开始在数学上下苦功夫。清晨六点，当其他同学还在睡梦中时，我已经在背诵公式;晚自习结束后，教室里常常只剩下我一个人在演算习题，记得有一次，我为了弄懂一道几何题，整整算了三遍，草稿纸都用掉了五张，当终于得出正确答案时，窗外的月光正好酒在桌面上，那感觉就像绿萝喝饱了水一样舒畅。期末考试前一周，我突然发起了高烧。躺在宿舍的床上，我望着天花板，眼泪不争气地流了下来。这时，室友小美端着一杯热水走了进来:“别担心，你看窗台上的绿萝，最冷的那几天我们都以为它要死了，现在不也活得好好的吗?”我望向窗台，阳光下的绿梦确实比之前精神多了，有几片新叶正在慢慢舒展。

考试那天，我握笔的手有些发抖。但当看到试卷上那些熟悉的题型时，我的心突然平静下来。就像照顾那盆绿萝一样，我知道自己的每一分努力都不会白费。

现在，我的数学成绩已经稳定在85分以上，每次看到窗台上那盆郁郁葱葱的绿萝，我就会想起李老师说的话：生命的成长需要耐心等待。

是啊，无论是植物还是我们自己，都需要经历漫长的等待，才能在某个不经意的清晨，突然绽放出最美的花朵。
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❤ 梦想•感悟•拼搏范文二

《奋斗是成功的基石》
苏轼在《晁错论》中说:“古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚韧不拔之志。”这句话道出了一个亘古不变的真理:奋斗是成功的基石。无论是平凡人的日常生活，还是伟人的丰功伟绩，都离不开持之以恒的奋斗精神，

奋斗是个人成长的必由之路。古希腊演说家德摩斯梯尼天生口吃，为了成为优秀的演说家，他每天含着石子练习发音，面对大海高声朗诵。经过数年如一日的刻苦训练，他终于克服了先天的缺陷，成为古希腊最伟大的演说家之一。我国著名数学家华罗庚初中毕业后因家贫辍学，但他坚持自学数学，在杂货铺当学徒时也不忘演算数学题，最终成为享誉世界的数学家，这些事例告诉我们，天赋固然重要，但后天的奋斗才是决定成败的关键。

奋斗是突破困境的制胜法宝。爱迪生发明电灯时经历了上千次失败，当被问及感受时，他说:“我没有失败，我只是找到了一千种不能成功的方法。”中国女排在上世纪80年代面临重重困难，但姑娘们每天坚持十几个小时的高强度训练，最终实现了“五连冠”的辉煌。正如路遥在《平凡的世界》中所说:“即使最平凡的人也要为他生活的那个世界而奋斗。"这些事例证明，面对挫折时，唯有坚持不懈的奋斗才能打开成功的大门。

奋斗更是推动社会进步的重要动力，袁隆平院士几十年如一日扎根田间，最终培育出杂交水稻，解决了亿万人的温饱问题。王进喜带领石油工人在零下30度的严寒中奋战，终于打出了大庆油田的第一口油井。这些奋斗者用实际行动诠释了:个人的奋斗不仅能改变自身命运，更能推动整个社会的发展。

在这个充满机遇与挑战的时代，奋斗精神显得尤为珍贵。从古至今，所有取得成就的人，无一不是靠着“坚韧不拔之志”才走向成功的。作为新时代的青少年，我们更应该明白:成功不会从天而降，唯有脚踏实地地奋斗，才能让梦想照进现实。让我们以奋斗为基石，筑就属于自己的精彩人生。
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《埋下坚持的伏笔》
人生如同一幅绚丽的长卷，每一次坚持都是在画卷上精心埋下的伏笔，等待着在未来的某一刻绽放出夺目的光彩。

小时候，我被电视里舞者轻盈的身姿深深吸引，便央求父母送我去学舞蹈。一开始，一切都充满了新鲜感。但很快，压腿的疼痛、下腰的恐惧，如同凶猛的浪潮，将我最初的热情一点点淹没。每次训练时，那钻心的疼痛让我无数次想要放弃。

记得有一次，老师要求我们练习连续侧空翻。我看着镜子中笨拙的自己，一次次尝试，又一次次摔倒。膝盖、手肘擦破了皮，钻心的疼让泪水在眼眶里打转。我觉得自己根本不是学舞蹈的料，想要逃离这个让我痛苦的地方。

然而，当我看到舞蹈室里那些高年级学姐们优美的舞姿时，心中又涌起一股不甘。我想起自己最初对舞蹈的热爱，想起父母送我来学舞蹈时那充满期待的眼神。那一刻，我在心底暗暗发誓:我要坚持下去。

从那以后，每天放学后，我都会留在舞蹈室加练。一次次摔倒，又一次次爬起，汗水湿透了我的练功服，我却从未停下脚步。每一次的坚持，都是我为未来埋下的伏笔。

日子一天天过去，我的努力开始有了回报。我能够轻松完成曾经让我望而却步的动作，在舞蹈比赛中也能自信地展现自己。那些曾经的疼痛与汗水，都化作了我成长的养分。

后来，学校组织文艺汇演，我有幸被选中领舞。站在舞台上，灯光洒在身上，音乐响起，我翩翩起舞，将自己对舞蹈的热爱尽情释放。台下的观众被我的表演深深吸引，爆发出雷鸣般的掌声。那一刻，我知道，曾经的坚持终于迎来了绽放的时刻。

如今，每当遇到困难想要放弃时，我都会想起学舞蹈时的那段经历。那些在舞蹈室里挥洒汗水、咬牙坚持的日子，就像一颗种子，在我的生命里埋下了坚持的伏笔。它让我明白，无论前方的道路多么艰难，只要坚持不懈，就能在未来收获成功的喜悦。

人生的道路漫长而曲折，每一次坚持都是在为未来的美好埋下伏笔。只要我们怀揣着信念，勇敢地走下去，那些曾经的坚持，终会成为我们人生中最耀眼的光芒。
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《拼与赢》
化学实验室里，我盯着手中第五次失败的实验报告，烧杯里残留的蓝色液体仿佛在嘲笑我的徒劳。那一刻，我突然明白:真正的胜利，从不是靠重复的蛮干，而是要用智慧为拼搏导航。

记得第一次参加机器人社团时，我凭着满腔热情连续熬夜组装，结果比赛时连基础路线都走不稳。学长没有批评我的失败，而是带我分析数”你看，马达在第三秒转速下降，这是电池续航的问题。”我们重新计算能耗，优化程序算法，当机器人终于完美完成任务时，我懂得了精据:准分析比盲目尝试更重要。

这种智慧拼搏的方法，让我在学业上也受益匪浅。以前背英语单词，我总是机械地抄写数十遍，效果却很差。后来老师教我“艾宾浩斯记忆法”，按照遗忘曲线安排复习节奏。当我用科学方法制作记忆卡片后，同样的时间，单词量却翻了一倍。书桌前的电子计时器记录着我从“耗时间”到“拼效率”的转变，那些彩色的记忆卡片，就是智慧拼搏的最好证明。

最让我震撼的是参观科技馆的经历。解说员介绍航天工智慧为拼搏导航。上千次模拟测试。”墙上的数据曲线图显示，正是这些看似枯燥的重复计算，才换来一飞冲天的辉煌，我忽然想到校运会上打破纪录的田径队员，他们每天的训练都配合着心率监测和营养分析，这何尝不是另一种形式的智慧拼搏?“记录每次错误，分析而非自责。”当期中考试化学取得进步时，我翻看那本写满失败记录的实验笔现在，我的书桌前贴着这样的便签:记，突然发现那些曾让我沮丧的蓝色液体，早已沉淀成通往成功的阶梯。原来，拼与赢之间，从来不是直线距离，而是需要用科学方法绘制的导航图.

人生没有白费的努力，但只有用对方法的拼搏，才能让每一滴汗水都算数。就像实验室的滴定实验，精准的每一滴，终将抵达反应的终点。

这大概就是拼与赢最完美的化学反应。
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《追梦路上 坚持为舟》
“梦虽遥，追则能达;愿虽艰，持则可圆。”中国式现代化的征程上，无数人以坚持为舟，以信念为桨，在时代的浪潮中破浪前行。袁隆平扎根稻田六十载，黄旭华隐姓埋名三十年，他们用一生的坚持证明:追梦路上，唯有持之以恒，方能抵达理想的彼岸。

坚持需要“衣带渐宽终不悔”的信念，袁隆平年轻时目睹饥荒的惨状，便立下“让所有人远离饥饿”的誓言，面对杂交水稻研究的重重困难，他像一株倔强的稻穗，始终扎根土地。烈日下，他弯腰在田间观察记录;风雨中，他守护每一株试验稻苗。正是这种“追则能达”的执着让中国人端稳了饭碗。正如李时珍跋涉万里写《本草纲目》，司马迁忍辱负重著《史记》，信念的明灯总能照亮荆棘之路。

坚持更需要“甘做深海无名浪”的奉献。黄旭华隐姓埋名三十年，连母亲去世都未能归家。他在荒岛上研制核潜艇，用算盘计算海量数据用磅秤称量零件精度。正如深海中的潜艇无声前行，他的功勋直到白发苍苍才被世人知晓。这让我想起敦煌莫高窟的守护者樊锦诗，她将青春献给戈壁黄沙，用五十年的坚守让千年壁画重焕光彩。真正的坚持，是把自己化作铺路石，托起民族的脊梁。

作为新时代少年，我们或许难有惊天动地的壮举，但可以像袁降平那样专注学业，像黄旭华那样耐住寂赏。当我在数学题前苦思冥想时，当我在长跑最后百米咬牙冲刺时，我明白:每一份坚持都在为未来积蓄能量。开山岛守岛人王继才曾说:“守岛就是守国。”我们今日的坚持，何尝不是在守护民族的未来?
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《这次，我终于摆脱了困境》
生活中，我们总会遇到各种各样的困境，它们如同无形的枷锁，束缚着我们前进的步伐。然而，正是这些困境，磨练了我们的意志，让我们变得更加坚强。这次，我终于摆脱了困境，感受到了前所未有的成长与喜悦。

记得那是一个阳光明媚的午后，我收到了一份数学竞赛的通知。我一直对数学抱有浓厚的兴趣，也曾在班级中取得过不错的成绩，所以我对这次竞赛充满了期待。然而，当我拿到竞赛试卷时，却发现题目远比我想象的要难得多。我努力地思考着，却仍然无法解决那些看似复杂的问题。随着时间的推移，我的心情变得越来越焦虑，仿佛陷入了无尽的黑暗中。

面对这样的困境，我开始怀疑自己是否适合参加这样的竞赛。我甚至开始怀疑自己的数学能力，觉得自己或许根本就不是学习数学的料。然而，就在我即将放弃的时候，我想起了那句话:“困难像弹簧，看你强不强。你强它就弱，你弱它就强。”我意识到，我不能被困境打败，我要勇敢地面对它，挑战它。

于是，我开始重新审视那些题目，试图找到解决问题的突破口。我不断地尝试，不断地思考，渐渐地，我发现了一些规律和方法。虽然过程艰难，但我并没有放弃，而是坚持下去。最终，在竟赛结束前的最后一刻，我终于解决了一个困扰我很久的问题。

这次经历让我深刻地认识到，困境并不可怕，可怕的是我们失去面对它的勇气和信心。只要我们勇敢地面对困境，积极地寻找解决问题的方法，就一定能够摆脱困境，迎接成功的到来。

这次，我终于摆脱了困境，不仅获得了数学竟赛的好成绩，更重要的是，我学会了如何面对困境，如何战胜自己内心的恐惧和不安。我相信，在未来的日子里，无论遇到什么样的困难，我都能够勇敢地面对，迎接挑战，实现自己的梦想。
