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2025中考语文作文押题预测 必考!!
热门主题范文一：《终点也是起点》
从我们呱畖坠地开始，我们的人生之路也随之拉开了序幕。人生之路曲折盘桓、错综复杂，看似一条路的终点亦是另一条路的起点。人生没有永远的居高不下，也没有永远的低谷失意，一路走下去，才是人生的本意。成功永远站在失败的背后。一次，被寄子厚望的西班牙球队在球场上失利，队员们垂头丧气地回到祖国。一下飞机便看见热情的球迷，而“一切都会过去”的横幅让他们内心充满了感动。

几年后，当他们从国外凯旋，迎接他们的依然是那些热情的球迷，只不过横幅上的字变成了“这一切也会过去”。睿智的球迷用这种方式激励他们的偶像。是啊，一切都会过去的，不论是成功还是失败，当一切的繁华浮尘散尽，等待着我们的又是一个新的开端，生命没有尽头，人生之路亦没有终点，不经历风雨，怎能见到彩虹?不经过失败，又哪能获得成功?只要你坚定地迈出脚步，成功就在不远处。

真正的成功者会把成功当作过眼烟云。获得过两次诺贝尔科学奖的居里夫人，将金质奖章给小女儿当作玩具，她说:“我要让孩子知道，这一切并不是永恒的。”明智的居里夫人，她真正懂得了成功的含义。她知道成功只不过是人生路上极短暂的一点，当成功摆在你面前的时候也意味着下一轮的努力已经开始。荣誉会随风消散，美名会随水流逝，惟一不变的是自己心中那份执着的信念，把成功看作过眼烟云，才会认清自己，才会明白自己要做的事还有很多，才会有继续前行的动力。
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永不停步是成功真正的内涵。我国著名科学家钱学森归国屡遭阻挠，但他一刻也没有放弃回国的念头。归来后，他投身于中国航天事业，以惊人的速度研究出“两弹一星”，使中国跻身于世界强国之列，为中国在世界之林赢得了一席之地。他的永不停步带动了中国航天事业的迅速发展。从“神五”到“神七”，中国实现了火箭载人到登上月球的梦想。他和他的同行们用行动闹明了成功的真正内涵:任何一点成就都会被后来的成果所淹没，不断向前才能有更大的作为。

有位名人说过:“上帝在为你关闭一扇窗子的同时会为你打开另一扇窗。”人生没有永远的绝境，每一条看似走到尽头的小路其实还有“柳暗花明”。人生也没有永远的成功，只有把一次次成功当作一个个奋斗的起点，不断进取，才能走向更大的辉煌。

2025中考语文作文押题预测 必考!!
热门主题范文二：《未被定义的风》
“这题怎么又错了?"数学老师把试卷拍在讲台上，粉笔灰簌簌地落下来。我盯着卷面上鲜红的“72”，感觉有阵风顺着窗缝钻进后颈凉飕飓的。

放学时，我故意磨蹭到最后。走廊尽头的储物柜前，小夏正踮着脚够最上面的课本。她马尾辫垂下来扫过柜门，像株在风里摇摆的芦苇。

"需要帮忙吗?”我脱口而出，她转身时校服领口擦过我手背，像片云飘过天空。

我们蹲在操场角落分吃关东煮时，天突然明了。“要下雨了。”我望着乌云翻滚的天际线，鱼丸在嘴里变得索然无味。小夏却仰起脸，睫毛上沾着细碎的金光:“你看，风要来了。“

话音未落，操场东边的梧桐树突然哗啦啦响起来。不是春天那种温柔的摇晃，是整棵树都在战票的狂舞。我的帆布鞋被风掀得贴不住地面，小夏却咯咯笑着张开双臂，校服鼓成饱满的帆。她忽然拽着我往教学楼后跑，那里有堵半人高的围墙，爬山虎在风里翻涌成绿色的海。

“跳上去!”她三两下就攀上了墙头，朝我伸手。我踩着砖缝往上蹭时，书包带突然断开，练习册哗啦啦飞向天空。风卷着雪白的纸页掠过我们头顶，像一群突然获得自由的鸽子。

我们追着纸贡跑过草坪，跑过积水倒映着乌云的水洼。小夏的鞋跟踩进水坑时溅起的水花，在半空被风雕刻成水晶的冠冕。最后一张卷子卡在单杠上，她脱下校服外套纵身一扑，我们抱着湿的纸页滚进沙坑，同时笑出了眼泪。
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雨终究没有落下。暮色染紫天际时，我们并排躺在沙坑里喘气。小夏把沾着沙子的试卷折成纸飞机，机翼上还留着我的红笔订正。“你看，”她哈了口气让飞机起飞，“风从来不会按我们画的线飞，但它能带我们去意想不到的地方。

纸飞机歪歪扭扭地掠过操场，消失在渐浓的夜色里。风吹散了我的不安，雨抚平了我的焦虑，我忽然觉得数学试卷上的红又也没那么可怕错的是眼前的习题，但我的人生却在始终向前，就像此刻脸颊上沾着的细沙，都是风送给十五岁的，独一无二的礼物。

2025中考语文作文押题预测 必考!!
热门主题范文三：《成长背后的暖》
成长如同一幅绚丽的画卷，在时光中徐徐展开。而在这画卷背后，那些默默存在的温暖，如同细密的针脚，缝补着岁月的缝隙，让我的成长之路满溢温情。

犹记得那次运动会，我鬼使神差地报名了 800 米长跑。当站在起跑线上，望着长长的跑道，恐惧问将我吞噬。“砰!”发令枪响，同学们如离弦之筋般冲了出去，我却脚步沉重，落在了后面。才跑了一圈，我的双腿就像灌了铅，呼吸也急促得难受。正当我想要放弃，准备放慢脚步走完全程时，我听到了那震耳欲营的呐喊声。“加油!加油!”我循声望去，只见我们班的同学们站在跑道边，挥舞着手中的彩旗和自制的

标语牌。我的好友小萱更是一边跳一边喊我的名字，那涨红的脸庞满是焦急与鼓励。 那一刻，一般暖流涌上心头，我告诉自己不能車负大家的期望，我咬紧牙关，拼命摆动双臂，一步一步地追赶。每一步都艰难无比，可每当我想要放弃时，同学们的呐喊声就会在耳边响起，如同给我注入了一般力量。终于，我冲过了终点线。
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同学们立刻围了过来，小萱一把扶住气喘吁吁的我，笑着说:“你太棒了!坚持下来就是胜利!”还有同学递来水和毛巾，关心地询问我有没有不舒服。看着他们真诚的笑脸，我的眼眶不禁湿润了。在成长的道路上，我曾以为只有成绩和荣誉才是最重要的。

可这次经历，让我明白，那些在背后默默支持我、鼓励我的同学们，他们给予的温暖，才是我成长中最宝贵的财富。就像那在深夜悄然拔高的竹节，虽无人知晓，但有晨露相伴;就像那挣破果暗茧的蝉，虽无人问津，但有蜕变的勇气。而我在成长背后，有同学们的温暖，足以抵御所有的艰难与挑战，让我勇敢地迈向未来。

2025中考语文作文押题预测 必考!!
热门主题范文四：《这，才是生命的底色》
生命恰似一幅绚丽多彩的画卷，每个人都在其上挥毫泼墨，绘就独一无二的人生轨迹，在这纷繁复杂的色彩交织中，有一种颜色始终作为最坚实的底色，默默支撑，赋予生命最本真的力量，那便是善良。

善良，是人性中最温暖的光芒，它能驱散黑暗，照亮他人前行的道路。我曾听闻这样一个故事:在一个偏远的小山村里，生活着一位贫穷却善良的老人。老人虽年事已高，生活并不宽裕，但他却始终惦记着村里的孩子们。每到冬天，寒风凉冽，孩子们穿着单薄的衣服在破旧的教室里瑟瑟发抖。老人看在眼里，疼在心里，他不顾自己身体的不便，每天天不亮就出门，去山上捡柴。然后，他把捡来的柴背回村子，挨家挨户地送给有孩子的家庭，让孩子们能在温暖的炉火旁学习。他的善举没有惊天动地，却如同一束微弱却持久的光，温暖了整个村子。在老人的影响下孩子们也学会了关爱他人，善良的种子在他们幼小的心灵中生根发芽。

生活中，善良的身影无处不在，在拥挤的公交车上，年轻人主动为老人让座;在街头，路人停下脚步，为流浪的小动物送上食物;在灾难面前，无数志愿者奔赴灾区，为受灾群众送去生活物资和精神慰藉。这些看似微不足道的善举，却如同点点繁星，汇聚成璀璨的银河，照亮了我们的社会，让我们感受到人性的美好。

善良不仅是对他人的关爱，更是一种对世界温柔以待的态度，它让我们在面对生活的不如意时，依然能保持内心的宁静与宽容。当我们以善良之心去看待周围的人和事，我们会发现，这个世界远比我们想象的更加美好。即使适遇挫折和困难，善良也能让我们从中汲取力量，让我们相信，只要心中有爱，就没有跨不过去的坎。
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善良，不是为了得到回报，而是源自内心深处的本能。它不需要华丽的辞藻去修饰，也不需要惊天动地的壮举来证明。一个微笑、一句问候、一次小小的帮助，都是善良的体现。它如同滑涓细流，无声无息地滋润着我们的心田，让生命变得更加丰盈。

善良，是生命最纯粹的底色。它承载着人性的光辉，传递着温暖与希望，在人生的旅途中，无论我们走向何方，无论我们经历多少风雨，都不要忘记保持善良的底色。因为，只有善良，才能让我们的生命绽放出最耀眼的光芒，才能让这个世界变得更加美好。

2025中考语文作文押题预测 必考!!
热门主题范文五：《有温度的话语》
外面的雪不停地下着，用那洁白的身躯装点着大地。无情的寒风“呼呼”大叫，我在屋内都感受到它的寒冷，而我却被爸爸那句赋有“温度”的话感染，温暖我的心灵。记得那是一个冰天雪地的日子，天气十分糟糕，像是老天爷的怒吼与发泄。我和爸爸两人在家，妈妈出去工作，屋内显得十分寂静。这是，我正趴在冰冷的书桌上做作业，椅子发出奇怪的声音，就想它在颤抖似的。

我却对爸爸发起牢骚;“天气太冷，帮我泡个热水袋。”话音在寒冷的空气中似乎传播得很慢，久久才听到爸爸说:“自己的事情自己做。”顿时，一股怒气在我心中盘旋，我火冒三丈，仿佛自己的头发烧着似的。我快步跑过去，扑面向老爸怒喝道;“有什么了不起的。”我便快速泡完，扭头奔向书房，用力地把门关上，而爸爸却一丝不语。当我再一次趴在书桌上时，脑子不停地在想刚才的事，心里不断想着;老爸太冷酷无情，话说的那么直白，我刚才的行为他居然什么都没说，他还是不是我爸!就这样，我们度过了一个寂静、心冷的夜晚。
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然而，我在看报纸时无意发现一个引人注目的话题，那一行大字映入我眼帘:15岁男孩独自养家，10年后成为企业家!我十分震惊，他成功的秘诀就是独立，这二字，爸爸也对我说过，我却拒之不理，反而恼羞成怒，现在内心十分惭愧。以后每到做事情时，脑子会无意浮现这些画面和爸爸那句简短、冰冷却蕴含深远、温暖的话语。渐渐地，我养成了独立的好习惯。 现在回想爸爸的话，短短的八字和以前相比有天壤之别，在这八个字中，蕴藏着爸爸对我的关心、教导、理解，这些汇集成了父爱

正因为简洁明了的话，才能体现爸爸对我的爱。也许爸爸属于那种刀子嘴，豆腐心，说出的话是冰冷的，但是往往冰冷的话细心斟酌却能品味到无穷的温暖。他们如一股暖流包围着我，打心底感受到他的温暖，正如春天明媚的阳光。懵懂的我才发现原来爸爸的话语是有温度的。外面的雪依!日下着，但我却觉得十分温暖。也许是热水袋，也许是心理作用，也许是春天来了，但我更相信，是爸爸的那句只有八个字的话温暖着我。

2025中考语文作文押题预测 必考!!
热门主题范文六：《踏出一条路》
“希望是本无所谓有，无所谓无的。这正如地上的路:其实地上本没有路，走的人多了，也便成了路。”鲁迅先生的这句话，如熠熠星辰照亮了我迷茫的心空，让我懂得，人生之路，需靠自己的双脚去踏出。

回溯历史，古往今来的开拓者们，无一不是在荒芜中踏出希望之路。西汉张骞，肩负使命，毅然踏上通往西域的未知旅程。茫茫大漠，风沙肆虐，水源稀缺，还有随时可能遭遇的劫掠，但他没有退缩。一步一步，马蹄踏破黄沙，驼铃摇醒寂静，他用坚毅开辟出丝绸之路，让东西方文明得以交汇，商贸往来从此频繁。那一串串脚印，印刻着勇气与执着，为后世铺就繁华通途，

再看今朝，时代的浪潮滚滚向前，亦有无数奋进者在荆棘中踏出创新之路。“杂交水稻之父”袁隆平，目睹饥荒惨状，决心在农业科研的荒芜之地耕耘。试验田就是他的战场，烈日下，他弯腰插秧，观察稻苗;风雨中，他抢教样本，记录数据，多少人质疑，多少回失败，可他从未放弃。日复一日，年复一年，终于，高产的杂交水稻问世，他用智慧与汗水踏出一条解决全球粮食问题的希望之路，让数亿人免受饥饿之苦。
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于我而言，学习之路又何尝不是如此?面对复杂的数学难题，恰似面对崇山峻岭;晦涩的文言文，如同横亘在前的流急河流。起初，我屡展碰壁，心生畏惧，甚至想要放弃。但想起那些先辈们的足迹，我重拾勇气。清晨，诵读单词与课文，用知识的积累铺垫路基;夜晚，攻克难题，在草稿纸上奋笔疾书，让思维的火花点亮前路，一次次跌倒，又一次次站起，我在学习的荆棘从中，逐渐踏出一条属于自己的成长之路。

人生漫漫，或许前方依旧迷雾重重，困难重重，但只要心怀希望，勇于迈出脚步，哪怕只是一小步，汇聚起来，便能踏出一条光明大道。让我们以梦为马，不负韶华，向着远方，勇敢地踏出那条属于自己的路!因为，路在下，希望在前。

2025中考语文作文押题预测 必考!!

热门主题范文七：《喜相逢》
在岁月的长河中，相逢是一首悠扬的歌，吟唱着人生的喜怒哀乐。而那次与旧书摊的相逢，宛如一首动人的诗篇，至今仍在我心间流淌，让我心生欢喜。

那是一个阳光柔和的午后，我漫步在街头，不经意间，一个旧书摊映入眼帘。它安静地躲在角落里，仿佛在等待着我的发现。摊位上摆满了各式各样的书籍，泛黄的书页散发着岁月的气息。我不由自主地走近，轻轻翻开一本本旧书，那些文字仿佛带着温度，将我带入了一个个不同的世界。在那里，我与李白一同“举杯邀明月”，感受他的豪放与洒脱;与杜甫一起“感时花溅泪”，体会他的忧国忧民;与李清照共同“争渡，争渡，惊起一滩鸡鹭”，领略她的婉约与俏皮。

在一本旧诗集里，我偶然发现了一片干枯的枫叶，它那清渐的叶脉仿佛诉说着过去的故事。那一刻，我仿佛看到了曾经的主人在某个秋日将这片枫叶小心要要地夹进书中，留下了一份美好的回忆与这些旧书相逢，就像是与一位位久违的老友重逢，它们带着过去的痕迹，带着前人的智慧和情感，与我在这个小小的书摊相遇，每一本书都有着独特的灵魂，每一页都承载着岁月的重量。
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当我抱着一摞旧书离开那个书摊时，心中充满了喜悦和满足。这次与旧书摊的相逢，让我在喧器的世界中找到了一片宁静的港湾，让我的心灵得到了一次滋养和慰藉。

从那以后，我常常期待着与旧书耀的再次相逢，期待着在那些泛黄的书页中，继续寻找那些触动心灵的美好。因为我知道，人生何处不相逢，而每一次相逢，都可能是一场美丽的邂逅，一次心灵的盛宴。

2025中考语文作文押题预测 必考!!
热门主题范文八：《古诗伴我乘风破浪》
每每见到你，我就像见到了一位久违的朋友一样，一种熟悉感就会蔓延开来。至今，我还记得与你从相识相依的过程，

七岁，我与你第一次接触，我一个人坐在桌前，看着《唐诗三百首》，映入眼帘的第一句话，便是李白的“床前明月光，疑是地上霜”，当时的我还小，并不懂得这诗的内容，只是疑感，这“明月光”怎么会是“地上霜”呢?或许，我就是从那时起，对你产生了兴趣。

九岁，是我正式认识你的第一年。教室里，时不时地传出我们稚嫩的声音:“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”，我还是不懂你，却对你有了一种朦胧的认知，隐约间，似乎开始喜欢上你了。

再到后来，我尝试走进你的内心，去了解你，而你，也大方地对我敞开心，让我走进你的世界里我和你，手牵手，心连心，像鸟儿一样飞翔在云端，像鱼儿一样畅游在海中，

在你的世界里，我真正地领略到了你的美好，你的意境，

在唐朝，有诗仙李白的“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”的豪迈与自信，有诗圣杜甫的“国破山河在，城春草木春”的悲怆与忧愤;在宋代，有陆游的“从今若许闲乘月，挂杖无时夜叩门”的安闲和自适，有辛弃疾的“赢得生前身后名”的壮烈与坚定;在明朝，又有诗人于谦的“粉骨碎身浑不怕，要留青白在人间”的凛然正气……
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在我所读的诗里，纳兰容若的“人生若只如初见”让我深深地震撼:这一个“若”，是一个多么美好的字眼啊!它包含着希望，期许，还有现实的失落，遗恨，它包含着太多的人生哲理。自己独特的方式向人们缓缓地诉说一段历史的凝重，见证了世态的冷暖，人情的变故，甚至还记述了一个朝代的昌盛和衰败。这滋味正如南唐后主李煜所写的:“剪不断，理还乱，是离愁，别是一般滋味在心头”…

我与诗，在成长的路上，从相知到相依的过程中，诗教给我很多，也让我感受到了很多，我觉得诗就像水中飘浮的绿油油的荇菜，清新可人，爽心悦目;也像一杯绿酽酽的香茗，清喉润肺，余香袅裳。人们常说“书，是一种意境”，其实，说的正是诗啊!在成长的路上，有诗伴我乘风破浪，真好！
