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2025中考语文作文新鲜出炉!!!
材料作文：你对中文的学习、运用有着怎样的经历和感悟？
❤ 范文（一）：《外婆的成语匣子》
后院的老滕椅在晚风里摇晃，发出细碎的吱呀声，像是岁月在呢喃。每当这时，外总会轻轻拍着我的手背，故事总从那声悠长的“想当年”开始。她枯瘦却温暖的掌心托着一本翻得卷边的《成语故事》，书页间还夹着几枚褪色的银杏叶，仿佛封存着时光的秘密。

“你看这‘光风霁月’，”外婆指着书上的成语，浑浊的眼睛突然亮起来，“就像梅雨时节过后的月亮，干干净净地悬在宋词的天幕上。做人啊，就要像这月光，坦荡亲落，不沾尘埃。”她说话时，乡音里带着独特的韵律，把四字成语念得像古老的歌谣。生病喝药时，她总指着碗底沉淀的药渣说:“这叫'良药苦口’，和“忠言逆耳’是同胞兄弟。难吃的药能治病，难听的话能醒人。”那些看似艰深的道理，就这样化作带着烟火气的日常教诲。
初中住校后，外婆教给我的成语成了我最特别的“秘密武器”。运动会上，我看着接力赛选手们压低身子、快速奔跑的模样，脱口而出“衔枚疾走”，引得同学们纷纷侧目；辩论赛里，当对方误解论点时，我用“郢书燕说”巧妙化解，赢得阵阵掌声。最难忘的是那次作文课，我在文中写下“霁月光风”来形容班主任的品格，语文老师惊喜地批注:“这是苏轼评价周敦顾的用语，用得精妙！”那一刻，我忽然意识到，外婆用方言讲述的成语，原来藏着整个中华文化的基因谱系。

去年整理外婆的遗物时，一本布满岁月痕迹的记事本映入眼帘。翻开泛黄的纸页，密密麻麻记录着成语典故，旁边还贴着便签，写着她自己的理解:“韦编三绝——读书要像编竹简的绳子，断了三次也要坚持”。更令人动容的是，纸页间夹着一枚枫叶书签，上面用工整的小楷写着杜牧“停车坐爱枫林晚”的诗句，墨迹虽已晕染，却依然清晰。原来外婆一生都在默默学习，把对文化的热爱化作细碎的坚持。

如今，我珍藏着外婆的“成语匣子”，每当翻开《世说新语》《淮南子》，遇见那些熟悉的典故，就像收到穿越千年的家书。那些浸润着ク婆体温的成语，不再只是课本上的文字，而是承载着祖孙两代人的情感纽带，更是连接着千年文化的精神血脉。在传承与怀念中，我终于明白中华文化的传承，就藏在这些看似平凡的日常里，在长辈的言传身教中，生生不息，代代相传。

2025中考语文作文新鲜出炉!!!
材料作文：你对中文的学习、运用有着怎样的经历和感悟？
❤ 范文（二）：《不一样的语文课》
在记忆的长河中，有那么一堂语文课，它如同夜空中最亮的星，璀璨夺目，让我至今难以忘怀。那不仅仅是一堂知识的传授，更是-次心灵的洗礼，一次文化的深度探索，一场别开生面的“不一样的语文课”。
那是一个春日的午后，阳光透过树叶的缝隙，酒下斑驳陆离的光影，给校园披上了一层温暖的金纱。与往常不同的是，语文老师没有像往常一样走进教室，而是带着我们全班同学，踏出了教室，走向了校园一隅那片被书香与绿意环绕的小花园。

“同学们，今天我们的语文课不在教室里，而是在这里，在大自然的怀抱中。”老师的话语温柔而充满魔力，瞬间点燃了大家的好奇与兴奋。我们围坐在一片盛开的樱花树下，花瓣随风轻舞，仿佛也在欢迎这场特别的语文课。

老师没有直接翻开课本，而是先让我们闭上眼睛，深呼吸，感受春天的气息。“你们听到了什么?闻到了什么?感受到了什么?”她轻声问道。我们纷纷睁开眼，有的说听到了鸟儿的欢歌，有的说闻到了泥土和花草的芬芳，还有的说感受到了微风拂面的温柔。这一刻，我们仿佛与自然融为一体，心灵得到了前所未有的宁静与放松。

随后，老师开始引导我们观察周围的景物，从一片叶子的脉络到一朵花的绽放，从远处山峦的轮廓到近处小溪的漏漏流水。她让我们尝试用文字去描绘这些美好，鼓励我们发挥想象，将所见所感转化为生动的语言。有的同学写下了樱花雨下的浪漫，有的同学则描

绘了阳光透过树叶的细腻光影，每一篇即兴创作都充满了生命力与情感。更令人难忘的是，老师还邀请了学校的园艺师傅来给我们讲解这些植物的名称、习性以及背后的文化寓意。原来，每一株植物都承载着丰富的文化内涵和人们对美好生活的向往。我们仿佛打开了一扇新世界的大门，对自然、对文化有了更深的理解和敬畏。最后，老师总结道:“语文不仅仅是书本上的文字，更是生活中的点点滴滴，是自然赋予我们的灵感与智慧。今天，我们在这片小花园里上了一堂不一样的语文课，希望你们能记住这份感受，用心去观察、去感受、去表达生活中的美好。"

那堂不一样的语文课，让我深刻体会到了语文的魅力所在--它不仅仅是语言的艺术，更是连接自然、文化与心灵的桥梁。从那以后，我学会了用更加敏锐的眼光去观察世界，用更加细腻的心灵去感受生活，用更加丰富的语言去表达自我。这，便是我心中那堂“不一样的语文课”给予我最宝贵的礼物。

2025中考语文作文新鲜出炉!!!
材料作文：你对中文的学习、运用有着怎样的经历和感悟？
❤ 范文（三）：《我的语文生活》
语文学习不仅仅局限于课堂，它更是我们生活的一部分。记得有一次，我在课外生活中经历了一段难忘的语文学习经历，这段经历不仅让我对语文产生了浓厚的兴趣，还让我明白了语文的魅力所在。

那是一个阳光明媚的周末，我和家人一起去郊外游玩。我们来到了一座古老的小镇，这里保留着许多传统的建筑和文化。走在小镇的街道上，我被一家古色古香的书店吸引住了。书店的门口挂着一副对联:“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。”这副对联让我感受到了浓厚的文化气息，也激发了我对语文的兴趣。

走进书店，我发现这里的书籍种类繁多，有古典文学、现代小说、诗歌散文等。我随手拿起一本《唐诗三百首》，翻开书页，里面的诗句让我陶醉其中。我读到了一首李白的《静夜思》:“床前明月光，疑是地上霜。举头望明月，低头思故乡。”这首诗让我感受到了诗人对故乡的思念之情，也让我对古诗词产生了浓厚的兴趣。

在书店里，我还遇到了一位热心的店主。他看到我对古诗词感兴趣，便热情地向我介绍了一些经典的诗词作品，并讲解了其中的意境和含义。通过他的讲解，我对古诗词有了更深的理解，也学到了许多语文知识。

这次书店之行让我明白了语文学习不仅仅是背诵课本上的知识，更重要的是在生活中去感受和体验。语文学习的机会无处不在只要我们留心观察，就会有意想不到的收获。

回到家后，我开始更加注重课外阅读。我订阅了几本文学杂志，利用空闲时间阅读各种文学作品。通过阅读，我不仅丰富了自己的知识，还提高了语文水平。每当我读到一篇好文章或一首好诗，我都会认真品味其中的文字和情感，试图从中汲取营养。

这段语文学习经历让我明白了语文的魅力所在。语文不仅仅是考试中的一门学科，更是我们生活中的一部分。通过语文学习，我们可以更好地理解和表达自己的情感，提升自己的文化素养。希望在以后的学习生活中，我能继续保持对语文的热爱，不断提升自己的语文水平。
2025中考语文作文新鲜出炉!!!
材料作文：你对中文的学习、运用有着怎样的经历和感悟？
❤ 范文（四）：《快乐的语文学习》
初中生活是一段充满挑战和机遇的时光。我进入初中后，语文学习也变得更为丰富和有趣。在这里，我想分享一段我难忘的经历，它发生在初中的一次语文课堂上。

那是一个晴朗的下午，阳光透过窗户酒在教室的每个角落。我们的语文老师，一个温文尔雅、充满激情的先生，决定让我们进行一次别开生面的课堂活动--小组辩论。辩论的主题是“网络语言的影响”。

我所在的团队被分配到支持网络语言的角色。我感到有些紧张，因为尽管网络语言在生活中很常见，但我从未深入思考过它的影响。然而我的团队成员们对此充满热情，他们像探索新大陆一样兴奋。我们决定分工合作，每个人都负责研究网络语言的一个方面。

在准备过程中，我负责收集和整理关于网络语言起源和发展的资料。我开始深入研究，阅读各种观点和见解。在这个过程中，我不仅了解了网络语言的起源和发展历程，还对它的影响有了更深入的认识。我开始思考网络语言如何影响我们的交流方式、思维模式以及文化传承。

辩论的那天，我紧张而兴奋。我站在讲台上，面对着同学们，讲述着网络语言的重要性以及它对我们生活的影响，我讲述着网络语言如何打破地域限制，让我们能够更方便地交流；如何激发我们的创新思维，推动文化的发展；如何为我们的语言库增添新的元素，丰富我们的表达方式。

在讲述过程中，我能感受到同学们的专注和认可。我的紧张感逐渐消失，取而代之的是一种喜悦和成就感。我成功地完成了我的任务，为团队争取了胜利。更重要的是，通过这次经历，我学会了如何深入研究、独立思考以及表达自己的观点。

这次经历对我产生了深远的影响，我开始更加热爱语文学习，因为它不仅让我掌握语言技巧，还教会我如何去思考、去发现、去探索。我学会了在语文学习中享受探索的乐趣，这是我之前从未体验过的。

进入初中后，我的语文学习经历了一段快乐的旅程。在这个旅程中，我收获了知识、技能和成长。我相信，只要我继续保持对语文学习的热情和探索精神，我会在这段旅程中继续发现新的乐趣和成就。

